

Vezérigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A kiadásért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házisok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1950. szeptember 20. 6 óra -- perc

Eddig csaknem ezerhatszáz ujtítás érkezett a II. Országos Ujtító Kiállításra

1 TP/Tom/Sa KM N1

Október 7.-én nyílik meg a Városligetben a II. Országos Ujtító Kiállítás, amely a multévi sikeres kezdeményezés után ez évben még nagyobb még gazdagabb anyaggal szolgálja a tapasztalatcsereét a dolgozók körében. Eddig csaknem ezerhatszáz ujtítás érkezett be a kiállításra az ipar legkülönbözőbb ágaiból.

A nyomdászok felállítják a kiállítás területén a nyomdaipar néhány legújabb gépét. A gépekre már felszerelték a legfrissebb ujtításokat, amelyekkel nyomdászaink a multévi kiállítás óta előmozdították a nyomda-technika fejlődését.

Egyes iparágak egész gyártelepet mutatnak be, hogy a szakmai ujtítások összefüggő felsorakoztatásával szemléltetővé tegyék az ujtítómozgalom jelentőségét és gyakorlati értékét. Mezőgazdasági ujtítóink hatalmas gépekkel, a kiállítási csarnok körül kijelölt szabad tér nagyrésztét betöltő gazdag anyaggal vonulnak fel. Az állami gazdaságok, a tisztesk dolgozói, sok nagy gyakorlati jelentőségű ujtítást mutatnak be, amelyeknek alkalmazása a mezőgazdaságban szakértők szerint sokmillió forint értékű többtermelést és anyagmegtakarítást eredményez. A kiállítás mezőgazdasági anyaga bizonyítja, hogy ujtító mozgalmunk számos követőre talált dolgozó parasztágunk körében is. /MTI/

--

Három munkásszálló létesül a földalatti vasut építői számára

1 Ta/Gné/Sa KÖM NL N1

A minisztertanács határozata a budapesti földalatti gyorsvasut első vonalának megépítéséről a magyar mélyépítő ipar dolgozóira eddig még soha nem látott méretű feladatot biz. A megépítésénél az első tervévben mintegy ezer dolgozót foglalkoztatnak, számuk évről-évre emelkedik és az ötödik tervévben eléri majd a hetszázet. A dolgozókat a már tervbevetett és gyors ütemben megépülő munkásszállókban helyezik el. E szállókban biztosítják a munkások pihenését, kényelmét, kulturális és szociális igényeit. A munkahelyek szerinti minél könnyebb elosztás érdekében egy munkásszálló épül a Zuglóban, kettő pedig Budán. /MTI/

--

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás

1950. szeptember 20.

6 óra 05 perc

Az őszi csúcsforgalom hírei

I Ta/Szl/Sa MÁV NL Ni

A szegedi vasutigazgatóság dolgozói szeptember 18.-ig annyi irányvonatot indítottak, amennyit a terv szerint egész esztendőben kellett volna.

Az irányvonat mozgalom, amelyet a magyar vasutas dolgozók a hős szovjet vasutasok példájára vezettek be, lényegesen csökkent a kocsiforduló idejét, a szállítmányok gyorsabban érkeznek meg rendeltetési helyükre.

x x x

Via Ta/Szl/Sa MÁV NL Ni

A hatvani vasutállomáson a dolgozóknak már kilencvenhárom százaléka kötött hosszulejárata versenyszerződést. A napokban alakult három gurítóbrigád és hat tolatóbrigád, amelyek egymással versenyt indítottak a kocsimozgatási idő leszorításáért és azért, hogy tolatás közben egyetlen kocsi se sérüljön meg. Kiemelkedő eredményt ért el Pete András brigádja, amely júliusban és augusztusban csaknem harmincezer kocsit gurított sérülésmentesen.

A siktolató brigádok közül Gömöri Pótéré érte el a legjobb eredményt 141.7 százalékos teljesítményével. A nagyterhelésű és irányvonatok indításában Benke István forgalmista és Fehér Ferenc felvigyázó 141-141, Zsákai Ernő rendező pedig százötven százalékos havi átlag-eredményt ért el. /MTI/

--

Bevezették a testnevelési oktatást az ipari-tanuló iskolákban

I NL/NL/Sa Ni

Az iparitanuló iskolák most megkezdett tanévében új tantárgyként bevezették a testnevelési oktatást.

A kormányzat gondoskodása következtében a Sporthivatal nyolcvan olyan testnevelési tanárt küld az iparitanuló iskolákba, akik kizárólag az ifjúnokások tornaoktatásával foglalkoznak. A Munkaerőtartalékok Hivatala pedig biztosítja az iparitanulók számára a tornafelszerelést. A testnevelési órák bevezetése nagyjelentőségű a tömegsport és a MHK-mozgalom kiszélesítése szempontjából is. /MTI/

--

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás szeptember 20. 6 óra 10 perc

A X. kerületi egészségházban meghosszabbították a rendelési időt, szovjet gyógyítási módot vezettek be, új röntgengépet helyeztek üzembe

i Ki/HK Bp BT FT Ni

Budapest főváros tanácsa 1950. augusztus 1-ével átvette az OTI helyi egészségügyi feladatainak ellátását. Ennek nyomán a betegellátás a X. kerületben is jelentősen megjavult.

A Kőbányai-uti modern egészségházat sokáig nem használták ki teljes mértékben. Ezen az átvétel után végrehajtott átszervezés nagy segítséget nyújtott, hogy az Állomás-uti volt OTI rendelő betegeinek egy részét a Kőbányai-uti egészségházba irányították és ezzel a volt OTI rendelő zsúfoltságát csökkentették. Ezenkívül több orvost és műszert is kapott az egészségház, hogy minél jobban biztosítsa a betegek ellátását.

Meghosszabbították a rendelési időt.

Az egészségház a túlzásfolyás és a hosszú várakozási idő elkerülésére a rendelési időt meghosszabbította. Eddig délelőtt a rendelési idő 8-tól 11 óráig tartott. Jelenleg már több osztályon délelőtt 8-tól 2-óráig tart a rendelés, délután pedig 5-8-óráig. Így a betegeknek nem kell hosszasan várakozniuk s kivizsgálásuk is sokkal jobb, pontosabb lett.

Új röntgengépet helyeztek üzembe.

A röntgen-osztályon eddig csak egy gép működött s a betegeknek néha több órát kellett várni, amíg az átvilágításnál sor került rájuk, vagy a felvételt elkészítették. Most egy újabb röntgengépet állítottak be és így a várakozási idő nagymértékben csökken.

Az egészségházban házasságelőtti orvosi vizsgálatot és tanácsadási szolgálatot is tartanak. Ezenkívül van még védőnői szolgálat is. A védőnők a kerület lakóit rendszeresen látogatják és egészségügyi tanácsokkal segítik őket. /MTI/

Társadalmi munkával akadály-futó versenypályát létesítettek a Bihari-uti sporttelepen.

i Ki/Szl/HK Bp BT FT Ie

A X. kerületi tanács sportosztálya felhívással fordult a kerület üzeminek dolgozóit, sportolói felé, hogy a Bihari-uti Törekvés sporttelep elhagyott területén társadalmi munkával korszerű akadály-futó-versenypályát létesítsenek. A felhívást a kerület üzeminek dolgozóit nagy lelkesedéssel tették magukévá. Az üzemek sportfelelősei munkabrigádokat szerveztek. A versenypálya építési munkálatait még ezen a héten megkezdik. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1950. szeptember 20. 6 óra 15 perc

Az Exporco egyik sztahanovistája eddig már tíz szaktársának adta át munkamódszerét

SB/Gné/HK/Sa Kné Ni

Az Exporco Husipari Vállalat sztahanovistái, kiváló dolgozói átadják jó munkamódszerüket gyengébben dolgozó társaiknak. Így Szonda Ferenc sonkafeldolgozó, aki kiküszöbölte munkája közben a felesleges mozdulatokat, eddig tíz szaktársának adta át munkamódszerét.

Diósi János sztahanovista, az üzem DISZ-titkára, észszerűsítette a csontozás munkáját. Azelőtt nagyjából kivágták a husból a csontot, amelyet félrettek és később tisztítottak meg. Diósi, ha egyszer kézbevette az árut, addig nem teszi le, amíg az összes munkaműveletet el nem végezte. Munkamódszerével az új normát átlag százharminchat százalékra teljesíti. Brigádjának már legtöbb tagja átvette eljárását. Most öt tanulót és két fiatal segédet tanít munkamódszerére.

/MTI/

-.-

A tej után rövidesen tejjeskávét is házhoz szállítanak több kerületben

Szá/Mt/Sa NL Ni

A dolgozók tejellátásának zavartalan biztosítása érdekében a KÖZERT, ez évben már hatvankilenc új TEJÉRT fiókot nyitott. Ezenkívül a munkáslakta kerületekben bevezették a tej házhoz szállítását is. Lakásukra viszik már a tejet a többi között a csepeli, az újpesti, a III., IX. és a XIII. kerületi dolgozóknak, a város több pontján pedig, ahol tulnyomórészen üzemi dolgozók laknak, egy-egy kisebb területen ugyancsak házhoz szállítják a tejet.

A házhozszállított tej elosztását a legközelebbi cső TEJÉRT fiók végzi, ahonnan már reggel 6 órától 9-ig a vásárlók rendelkezésére szerint házhoz viszik a tejet. Naponta több ezer liter tejet hozdának szét a dolgozók lakására. A TEJÉRT rövidesen a tejjel azonos áron édesített tejjeskávét is szállít házhoz a dolgozóknak. /MTI/

-.-

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1950. szeptember 20.

6 óra 30 perc

Ötvenkilencezer négyzetméternyi területet parkosítanak a Sztálin-hidnál

i BT/HK Bp FT Ks

A FÖKERT gyors ütemben dolgozik a Sztálin-híd környékének parkosításán. A munka három részre oszlik: széptik a pesti és az óbudai oldalt, valamint a Margitsziget északi csucsát, amely a Sztálin-híd középső részéhez esik.

Összesen 59.000 /ötvenkilencezer/ négyzetméternyi területet ültetnek be pázsittal. Ehhez 10.000 /tízezer/ köbméter termőföldet szállítanak a hidhoz.

A Margit-sziget északi csucsánál

füvesítés mellett 32 /harminckét/ fenyőt, 37 /harminchét/ lombos fát és 376 /háromszázhetvenhat/ cserjét ültetnek el. 12.090 /tizenkétezerkilencven/ évelőnövény elültetésére is sor kerül. Ezenkívül 26 /huszonhat/ padot helyeznek is el. Ezzel a munkával a Margit-sziget újjáépítése - parkosítás szempontjából - ugyszólván teljesen befejeződik.

A Sztálin-híd pesti részén a híd feljárójánál

élősövényvel ültetik be az út szegélyét. Több mint tizenkétezer növény-cserjét ültetnek. Ezenkívül elhelyeznek még 5100 /ötezeregyszáz/ darab vegyes cserjét és 241 /kétszáznegyvenegy/ egymagában álló cserjét is, valamint 56 /ötvenhat/ sorfát, 1500 /ezeröttszáz/ évelővirágot.

Hasonló élősövény-szegély vonul majd végig a híd óbudai feljárójánál. Itt 50 /ötven/ sorfát és 1386 /ezerháromszáznyolcvanhat/ sövénycserjét ültetnek.

A FÖKERT dolgozói vállalták, hogy a Sztálin-híd körüli parkosítási munkák a hidavatás időpontjáig befejeződnek. /MTI/

- - -

Nagyarányu építkezések Tatabányán

i Fa/Szl/HK FT H Ks

Tatabányán teljesen új városrészt építenek. A nagyarányú építkezést a közeli hetekben már el is kezdik. A terv szerint még az idén 300 /háromszáz/ új lakás épül és elkezdik a megyei és városi tanács-házak, valamint az új városrész utjainak építését is.

A városépítési terv a szovjet tapasztalatok felhasználásával készült. Fák és kertek öveznek majd minden házat, melyekben korszerű kétszobás fürdőszobás lakások lesznek.

Az ötéves terv második esztendőjében újabb 450 /négyezerötven/ lakás építését kezdik meg és a megye-és városháza körül elterülő új lakónegyedben már 1951-ben iskolát is építenek. A tervben további négy iskola építése szerepel még.

Tervet fogadott el az építésügyi bizottság, a vasútállomás áthelyezésére vonatkozóan is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950. szeptember 20.

6 óra 25 perc

Könyvankétokkal, konferenciákkal segíti az új olvasómozgalmat a Fővárosi Tanács

i BT/HK MDP FT Ks

Rövidesen megindul Budapesten és az ország minden részében az olvasómozgalom új szakasza, amelyben a régebbi öt könyv helyett most már tizenegy könyv szerepel. Szépirodalmi munkák mellett politikai és tudományos munkákat is találunk az új olvasómozgalmi könyvek között. Az olvasómozgalom könyvei között van a "Rákosi per" is.

A Fővárosi Tanács is terveket dolgoz ki a Népművelési Minisztérium, a SZOT és az Írószövetség vezetése és szervezése alatt működő olvasómozgalom kiszélesítésére, fellendítésére Budapest területén

Minden kerületben tömegszervezetenként és Fővárosi Könyvtár fiókonként

havonta egy-egy könyvankétot rendeznek az olvasómozgalmi könyvekből. Havonta tehát mintegy 80-100 /nyolcvan-száz/ könyvankét lesz a főváros területén, az üzemi ankétokat nem számítva. Körülbelül 15-16 /tizenöt-tizenhat/ ankétot a Fővárosi Tanács Népművelési Osztálya központi előadót küld, a többi ankétot helyi előadók tartják. A cél ezeknél az ankétoknál elsősorban az, hogy a résztvevők legnagyobb része előzetesen már ismerje a sorrakerülő könyv tartalmát. Az ismertetéseket az előadók összekapcsolják majd az aktuális politikai eseményekkel. A szépirodalom segítségével így válik még világosabbá a dolgozók előtt saját életük, munkájuk jelentősége, a szocializmusért, a békéért vívott harcban.

A magyar írók közül egyre többen

vállalják, hogy dramatizálják az egyes olvasómozgalmi könyvek

legérdekesebb részeit. A dolgozók igen nagy érdeklődést tanúsítanak a regényekből feldolgozott kis jelenetek, egyfelvonásosok iránt és nagyon sokan vannak, akik ennek megtekintése után elolvassák a dramatizálás alapjául szolgáló regényt is.

A Fővárosi Tanács ezenkívül

két nagyszabású konferencia rendezését

is tervezi az olvasómozgalom kiszélesítése érdekében. Ezekon a konferenciákon párhuzamosan ismertetnek egy szépirodalmi és egy szakmai könyvet, amelyeknek kapcsolatuk van egymással. Például Gerelik "Sztálin díjas" című regénye mellett szó lesz majd egy a gyorsvágásról szóló szakkönyvről. Popov: "Acél és salak" című regénye mellett egy öntési szakkönyvet ismertetnek. A konferenciák előadói nagyzemmi munkások lesznek. A dolgozók előtt így válik majd még világosabbá a szépirodalom és a szakirodalom összefüggése és az, miként segíti elő a termelést a szakirodalom mellett a jó szépirodalom is. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás 1950. szeptember 20. 6 óra 30 - percre

Példát mutatnak a termelésben a Standard gyári békebizottságok
i VT/SL/Mt/Sa KM Ni

A Standard gyárban is egyre emelkedik azoknak a békebizottsági tagoknak a száma, akik nemcsak felvilágosító munkájukkal, hanem a termelés frontján elért példamutató eredményeikkel is méltóképpen kiveszik részüket a békéért folyó küzdelemből. A gyár huszonhét békebizottságának tagjai közül egyre többen jelentik be, hogy munkamódszereik tökéletesítésével és széleskörű terjesztésével kívánják mind magasabbra emelni a Standard-gyári dolgozók teljesítményszázalékát.

A legjobb eredmények elérésével a 18-as műhely békebizottságának tagjai mutatnak példát társaiknak. Itt Szabó Lajosné szerelő, a békebizottság tagja munkájának jó megszervezésével az új norma bevezetése óta százhusz százalékra fokozta teljesítményét, s ma már az üzem legjobb kapcsoló-szerelői közé tartozik. Munkamódszerét a műhely többi dolgozója közül egyre többen alkalmazzák. Szabó Lajosné példáját követi Csizmadia Istvánné is, aki ugyancsak a legjobbak közé fejlődött fel és az elmúlt héten már százhuszonöt százalékot ért el az új normája alapján.

A koreai nép megsegítésére indult mozgalomban is szép eredményeket érnek el a békebizottságok tagjai. Eddig 2.114 /kétezerszáztizennégy/ csomagot indítottak utnak a békéért és szabadságért harcoló koreai nép részére. /MTI/

..-

Az Országos Öntödei Értekezlet után az öntők tömegesen csatlakoznak a Ganz-hajógyár verseny kihívásához

TP/HK/Sa NIM KM Ni

Az Országos Öntödei Értekezlet után az öntők tömegesen csatlakoznak a Ganz-hajógyár versenyfelhívásához. Legutóbb az "Április 4" gépgyár, a Vasöntöde és Gépgyár, az Esztergomi Szerszámgyár, valamint az Újpesti Vasöntöde: ES dolgozói jelentették be csatlakozásukat a Ganz-Hajógyár dolgozóinak verseny kihívásához.

Az "Április 4" gépgyár dolgozói vállalták, hogy a Győri Magyar Vagon- és Gépgyár részére készülő ezer darab kapcsoló-műhöz gyártásánál a selejtet tíz százalékkal csökkentik és két hónappal megrövidítik a gyártási időt. Ezenkívül az "Április 4" gépgyár öntői vállalták, hogy a fékdobok öntési idejét huszonöt százalékkal csökkentik, a jelenlegi hét százalékos selejtet pedig négy százalékra szállítják le és december 31-ig havi termelési átlagukat harminc százalékkal fokozzák. /Folyt.köv./ 14

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. S. kiadás 1950. szeptember 20. 6 óra 35 perc

/Az Országos Öntődei Értekezlet utáni...folyt./ TF/HK/Sa NIM KM NI

A Vasöntőde és Gépgyár öntői csatlakozásukkal egyidejűleg vállalták, hogy a fékbetétek öntésénél eddig mutatkozó négy és fél százalékos selejtet három és fél százalékra csökkentik. A dolgozók elhatározták, hogy a Hoherr gyár részére készülő öntődei gépalkatrészek szállítási idejét december 31-ről október 1-re hozzák előre.

Az Esztergomi Szerszámgyár öntői vállalták, hogy eddigi hét százalékos selejtátlagukat december végére öt százalékra csökkentik. Az Újpesti Vasöntődek I.sz. telepének öntői vállalták, hogy a Bamert Gépgyár és a Kőbányai Szerszámgyár rendeléseire gyártott öntvényeket ez év december 10 helyett november 20-ra elkészítik és selejtjüket november 1-re 3.1 /három egész egy tized/ százalékról 2.8 /kettő egész nyolc tized/ százalékra csökkentik. A IV. sz. telep öntői a jelenlegi hét százalékos selejtet négy százalékra csökkentik. Az Újpesti Vasöntődek Egyesülésének többi telepeinek öntői is jelentős vállalásokat tettek. /MTI/

--

Hatszáz mássa nemesített búzára adtak már be igénylést az enyingi dolgozó parasztok

I Vid SJ/Hm/Sa Kő Is Székesszék, szeptember 20. Fejér megye földművelésszövetkezetei sikeresen dolgoznak azért, hogy minél jobb vetőmag kerüljön a földre. Enyingen például már szeptember 14-ig hatszáz mássa nemesített búzára adtak be igénylést a dolgozó parasztok. Igen jó az eredmény Pázmándon is, ahol kétszázhusz mássa nemesített búzára kérték már a cserét a dolgozók. Nem látják még kellőképp a vetőmagcsere jelentőségét Sárbogárdon, Alapon, Bicskén, és Sáregresen. Ezekből a községekből még kevés igénylés futott be.

A csávázószereket is biztosították a földművelésszövetkezetek. A legmondosabban a pusztaszabolcsi, szabadegyházi és sáregresi földművelésszövetkezetek oldották meg ezt a feladatot.

A vetőmag tisztítása is jól folyik kivéve Martonvásárt és Vártesacsát, ahol a földművelésszövetkezet szelektorai kihasználhatatlanul állnak. Itt jó felvilágosító munkával kell törekedni ennek a hibának kiküszöbölésére. /MTI/

--

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1950.szeptember 20. 6 óra 40. perc

Még ezévből két ivókutat állítanak fel a Népszigeten

HK
i Ki/Szl Rp BT FT Ie

A XIII.kerülethez tartozó Népszigeten az ivóvizellátás ezideig igen körülményes volt.

A XIII.kerületi tanács végrehajtóbizottsága most határozatot hozott két ivókut felállítására. A környező üzemek dolgozói társadalmi munkával járulnak hozzá a kutak felépítéséhez. A tervek szerint a két ivókut építése novemberben már be is fejeződik. /MTI/

Robbantási naptár

k Ki/Szl/HK BT FT Ie

Szeptember 20-án, szombán 13 és 14 óra között a XIII.kerület Forgács-utca 60. szám alatt és a II.kerület Mező-utca 10.szám alatt robbantás lesz. /MTI/

Az Állami Balettintézet megkezdte munkáját

i Ho/Gné/HK BT Ks

A népművelési minisztérium elhatározta, hogy az operai balettiskolát az elmúlt esztendőben megalakult Táncművészeti Iskolával egyesítve Állami Balettintézetté alakítja.

Az Állami Balettintézet tervszerű munkájának megindításához a Moszkvai Nagy Színház kiváló balettmesterének, Vajnonen-nek útmutatásai és Armasevszkája Klavdija pedagógiai tanfolyama nagyban hozzájárult. A táncoktatás kilencéves szovjet programja alapján létesített intézetben 150 /százötven/ növendék tanul.

Az Állami Balettintézet - a Szovjetunióban működő táncintézetek módszere szerint - kilenc évfolyamból áll. Ezidő alatt a növendékek az általános iskolai és gimnáziumi tanulmányaikat is elvégzik. Az iskola hat évfolyamán az alapképzés, három évfolyamán pedig a művészi képzés folyik. A hatéves alapképzés ideje alatt a növendékek elsősorban a klasszikus balett, azután karakter-táncok, történelmi társastáncok, zongora és zeneelmélet-tanulással foglalkoznak. A hároméves művészképző tanfolyamon az említett tantárgyakon kívül színészi mesterséget, művészettörténetet, maszkirozást és vívást is tanulnak a növendékek. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1950. szeptember 20.

6 óra 45. perc

Tizenhét százalékkal nőtt az öntözött terület nagysága az ötéves terv első évében

i PG/Gné/Hm/HK Mi Ie

Az ötéves terv megindulásakor Magyarországon 47.372 /negyvenhétezerháromszázhetvenkét/ holdat műveltek öntözéssel. Ebből 25 /húszöttezer hold rizsvetés volt, a többi szántó, rét és legelő, erdő, kertészet.

1950. első felében további 7.490 /hétezerháromezerkétszázkilencven/ holdon kezdték meg az öntözéses gazdálkodást. Ebből 6.748 /hatezerhét-nyolc- / hold az állami gazdaságokban, 742 /hétszáznegyvenkét/ hold pedig a termelősövetkezeti csoportokban volt. Szeptember közepéig újabb 600 /hatszáz/ holdon létesítettek öntözőberendezéseket.

Az ötéves terv első évében tehát összesen 8.090 /nyolcezerkilencven/ holddal növekedett az öntözhető terület. Az öntözött terület nagysága ezzel 55.462 /ötvenötezerháromezerhatvankét/ holdra emelkedett a tavalyihoz képest 17 /tizenhét/ százalékkal nőtt meg; főleg a Hortobágyon, a Kőrösök mentén, Szolnok környékén és Pest környékén.

Az újonnan öntözött 8090 /nyolcezerkilencven/ hold népgazdaságunk számára jelentős termésteremtést hoz. Az öntözött területen az átlagtermés megkétszereződik. Az öntözés kiterjesztése lehetővé teszi új rizstelepek létesítését. A 3000 /háromezer/ hold új rizstelep holdanként 14 /tizennégy/ mázsával több termést hoz, mint a régi kimerült rizstelepek. Míg ezeken a holdankénti termésátlag 6-7 /hat-hét/ mázsa, az új telepeken országos átlagban több, mint 20 /husz/ mázsa várható. Egy mázsa nyers rizs vételi ára 250 /kétszázötven/ forint és így a 3000 /háromezer/ hold termésteremtése 10.5 /tíz és fél/ millió forint értékű. A kertgazdaságban egy hold öntözött földterület 1200 /ezerkétszáz/ forinttal több értékű termést hoz. 1950-ben 1.100 /ezerszáz/ holdon kezdték meg az öntözéses kertgazdálkodást, így tehát csaknem 1,300.000 /egymillió háromszázezer/ forint értékkel többet termelünk. A takarmánynövények öntözése holdanként legalább 30 /harminc/ mázsával több szénatermést jelent. Ebben az évben mintegy 4000 /négyezer/ hold takarmánynövényt termelő területen kezdték meg az öntözést. A különböző minőségű széna ára átlagosan mázsánként 23 /huszonhárom/ forint. Így a szántóterületek öntözése mintegy 2,700.000 /kétfélmillió hétszázézer/ forint értékű termésteremtést jelent.

A 8090 /nyolcezerkilencven/ hold új öntözött terület tehát országos átlagban egy év alatt 14.5 /tizennégy egész öt tized/ millió forint értékű termésteremtést eredményez.

A következő évben több mint 16 /tizenhat/ ezer holddal növekszik az öntözött terület. Az építési munkák már az idén megkezdődnek és a tavaszi vetésig jórészt befejeződnek. Ezt a 16 /tizenhat/ ezer holdat legnagyobb részben a Maros mentén, a szolnoki Tisza-vidéken és a Hortobágyon kapcsolják a csatornahálózatba. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

11. B kiadás 1950. szeptember 20. 6 50 óra perc

Megkezdődött a szüret Gyöngyösön
i Vid Na/Gné/HK Kö Ni

G y ö n g y ö s, szeptember 20.

A csemegeszőlők szedése után Gyöngyösön és környékén megkezdődött a korábban érő borszőlők - ezerjő, mézesfehér - szüretelése.

A tavalyi terméshez viszonyítva az idei borszőlő minősége jobb, cukortartalma nagyobb lesz. A szőlősgazdák az eddigi becslések szerint 20-22 /husz-huszonkét/ cukorfoktartalomra számítanak. A hektáronkénti termésátlag 20-25 /husz-huszonöt/ mázsa körül lesz, amiből 12-15 /tizenkét-tizenöt/ hektoliter borra számítanak.

A szőlőfelvásárlók a földmives szövetkezeteken keresztül már megkezdték a vásárlást.

A gyöngyösi "Dózsa" termelőszövetkezeti csoport, amely nagyrészen szőlőtermesztéssel foglalkozik, már szeptember elején megtette a szüreti előkészületeket. A termelőcsoport tagjai az idén négyszer permeteztek és ötször lokapáztak. A jó talajmunka és a kellő védekezés eredményeként szőlőjük jóval magasabb termésátlagot ígér, mint az egyéni gazdálkodóké. /MTI/

- - -

A győri DISZ-szervezet tagtoborzásának és kulturmunkájának eredményei
Vid SzP/HL/HK BT FT Ic

Győrött napról-napra több ifjumunkás lép be a DISZ-szervezetekbe. A Győri Fenegyár DISZ-szervezete tagtoborzási és tagdíjfizetési versenyre hívta ki a Győri Textil fiataljait. A városi DISZ-szervezet is tagtoborzási versenyt indított. Két hét alatt 400 /négy száz/ ifjumunkás lépett be a DISZ-be.

A győri üzemek ifjumunkásai a kulturmunkából is kivesszik részüket. A Richárd gyár ifjumunkásai a városi DISZ-szervezettől 250 /kétszázötven/ kötetes könyvtárat kaptak jó kulturmunkájukért. /MTI/

- - -

41

Meg kell gyorsítani a betakarítást

k FM § Sa Kő Ie

Az őszi gabonafélék vetésének id jében való elvégzése mindenképp szükségessé teszi a betakarítási munkálatok meggyorsítását. Elsősorban a kukoricát és a napraforgót kell sürgősen betakarítani. A szenttermények betakarítása után nyomban el kell végezni a szór betakarítását is.

Igen jó példát mutatnak a betakarítás terén csongrád-megyei termelőszövetkezeti csoportok, amelyek befejezték a kukoricatörést és szárítást, kilencven százalékgig elvégezték a napraforgó betakarítását és a cukorgyökér ünterjének megfelelően lekiismertesen végzik a cukorrépa szeelését is. Ezt a példát kell követni a csongrád-megyei dolgozó parasztnak is. A termelőszövetkezeti csoportok a kiváló eredményt elsősorban annak köszönhetik, hogy párosversenyserződéseik alapján igen jól megszervezték a munkát. Nyomban a szenttermények betakarítása után kell betakarítani a szénat is, mert ezzel megkönnyítik a talajművelési munkálatokat is. A cukorrépa betakarításánál be kell tartani azokat a feltételeket, amelyeket a termelési szerződés az erre vonatkozó rendelkezést előír. Éberrel ellenőrizni a kulókát is, nehogy feleltessék a cukorrépatermésüket és így elvonják azt a feldolgozástól.

Tolnámegyében a kukorica törést huszonkét százalékgig, a szór betakarítást tízöt százalékgig végezték el, a napraforgótányérok hatvanöt százalékgát, a szárnak pedig ötvenhat százalékgát takarították be s a burgonya vetések negyvenegy százalékgáról már felszedték a termést.

Nógrád megyében a rásztói járás jár az élen. Itt a napraforgót kilencvenkét, a kukoricát pedig hetvenöt százalékgig takarították be. A szécsényi járás a betakarítást hatvan százalékgig végezte el. Megyei viszonylatban ezt a munkát a napraforgónál hetvenöt, a kukoricánál pedig ötvenhat százalékgig végezték el.

Fejér megyében vontatottan megy a munka, a napraforgót még csak huszonhat százalékgig, a kukoricát pedig öt százalékgig takarították be.

Győr megyében a kukorica negyven százalékgát letörték, de a szárnak még csak huszonhat százalékgát takarították be. Valamivel jobban megy a napraforgó betakarítása, ebben már ötven százaléknál tartanak. - Bács-Kiskun megyében a tiszecsk a betakarításban is példát mutatnak. A kukorica hetven százalékgát már betakarították és ugyanilyen eredménnyel érték el a napraforgó betakarításánál is, ugyanakkor az egyénileg dolgozó parasztnak ezeket a munkálatokat 60 százalékgig végezték el. /MTI/

Dunakiliti dolgozó parasztság 190 százalékra teljesítette a kukorica- szállítási szerződésüköt és előirányzatot

1 SzÖVCSZ VE/Sz1/Sa KÖ. Te

A jó felvilágosító munka eredményeképpen egyre több község jelenti, hogy teljesítette kukorica- és burgonya- szállítási szerződésüköt és előirányzatát, sőt érkeznek már jelentések az előirányzat túlteljesítéséről is.

A terménygyűjtésnél elért jó eredményeiért a Dunakiliti nyerte el a megyei vándorújszlét. A község dolgozói most a kukorica- és a burgonyaszállítási szerződésüköt sem akarnak lemaradni. Előirányzatukat kukoricánál már eddig is 196 /százkilenvenhat/ százalékkal teljesítették, a burgonyaszállítási szerződésüköt és előirányzatának eddig nyolcvan százalékát lekötötték. A község aktivái nem elégszenek meg ezzel az eredménnyel sem: fokozottabb felvilágosító munkát kezdtek, hogy a tél előtt elérjék a száz százalékot. (Győr-Sopron megyében)

A halászi földművelésszövetkezet eredménye a kukorica- szállítási szerződésüköt eddig hetvenkét százalék. Ezzel a község dolgozó parasztjai a nyolc forintos mérsékelti prémiumról kilencszázhatvan négy forint többletjévedelemre tettek szert. A burgonyaszállítási szerződésekkel eddig az előirányzat nyolcvanhét százalékát kötötték le, de a népszerűségük minden erejükkel azon dolgoznak, hogy a hátralévő néhány házsára is hamarosan megkötésük a szerződést.

Még jobb eredményt értek el a burgonyaszállítási szerződésükön: terén Mihályi községben, mert szeptember 12-ig az előirányzat kilencven százalékát teljesítették, ugyanakkor azonban a kukoricaszállítási szerződésükön lemaradtak; csak ötvenhárom százalékát tartanak.

Vág községben a kukoricaszerződésükön terén elég jó eredményt értek el, az előirányzatnak már kilencvenhárom százalékát teljesítették, de ugyanakkor rendkívül elhanyagolták a burgonyaszállítási szerződésüköt. A száz házság előirányzatból még egyetlen házságot sem kötöttek le. Hasonló a helyzet Rónaközl községben is, ahol a kukoricaszállítási szerződésük előirányzatának kilencvennégy százalékát teljesítették a dolgozó parasztok, de a burgonya szerződésükön még egyetlen házságot sem jegyeztek. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1950. szeptember 20. 12 óra 50 perc

Sikerrel folyik a munkamódszerátadás a Hofherr-gyárban

i Di/Tom/Tom KM Bn

A Hofherr gyár nagyrevolver esztergaműhelyében a legjobb szakmunkások, a jó eredményt elérők sikerrel adják át munkamódszereiket a náluk gyengébbeknek. A dolgozók kezdeményezésére ebben a műhelyben három-tagú bizottság alakult. A bizottság szervezi a munkamódszerátadó mozgalmat.

Az új normák bevezetése óta a műhelyben nyolc pár tanul együtt. A mozgalom szép eredményeket hozott. Kovács Géza esztergályos például, aki a százhusz százalék körül termelő Pátkai István munkamódszerét veszi át, néhány hét alatt harminc százalékkal emelte termelését. Az új norma bevezetését követő első napokban, nem tudott többet elérni hetven százaléknál. Azóta Pátkai lelkiismeretes, odaadó oktatómunkájának eredményeként Kovács Géza, aki csak nem rég fejezte be az átképzős tanfolyamot, elérte és tartja a száz százalékos teljesítést. /TI/

Uj bérház és egy irodaház épül Szolnokon

Vid NL/Mt/Tom Bn

Szolnokon a városi tanács egy most befejeződött harminckét lakásból álló bérház felépítése után a közeljövőben egy újabb harminckét lakásos bérházat épít. Ezenkívül most elhatározták, hogy egy három-emeletű iroda-házat építenek. A több millió forintos beruházással létesülő irodaháznak száz irodahelyisége lesz. Azokat a hivatalokat, amelyek jelenleg még magánlakásban működnek, ide helyezik át és így újabb jelentős-számú lakást adhatnak át a dolgozóknak. E mellett, mivel az irodákat központosítják, a dolgozók ügyintézése is megkönnyebbül.

Az irodaház építési munkálatait novemberben kezdik meg és a tervek szerint 1951 első negyedére fel is építik. /TI/

TL

-.-.-

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B15.kiadás

1950. szeptember 20. / 2 óra 50 perc

Száznegyven százalékos fölé emelkedett az élüzem címért folyó versenyben az első helyen álló tatabányai 7-es akna termelése.

t 3 BS/Gné/T... KM Bn

Az élüzem címért folyó versenyben első helyen álló tatabányai 7-es akna bányászai augusztusban mégjobban megerősítették első helyüket, mert az üzem átlagteljesítményét száznegyvenegysz-hattized /140.6/ százalékra emelték.

A kiváló eredményt a munkaverseny kiszélesítésével érték el az akna dolgozói. Augusztusban az üzem minden bányásza megkötötte már a hosszulejártu versenyszerződést. Az egyéni versenyzőkön kívül tizennyolc brigád küzd egymással versenyezve a termelés emeléséért, a palatartalom csökkentéséért.

A 7-es akna bányászai elsők között vezették be a melegcsákány váltást az üzemben. A munkahelyen történő váltással a bányászok biztosították a nyolc órás munkaidő teljes kihasználását. Az utolsó havi kiértékelés szerint a termelési versenyben Széplaki Ernő vájár áll az élen, aki új normáját is 183.5 /száznyolcvanháromegysz-ötötized/ százalékra teljesíti. A kiváló vájár is melegcsákány váltással dolgozik. Ernhoffer László segédvájár új munkamódszerével száznyolcvankét százalékra teljesíti új normáját.

Ernhoffer és brigádja a melegcsákány váltás mellett most új munkamódszerrel dolgozik, s ezt munkamódszert már az egész akna dolgozói is átvették. Ernhofferék a robbantás után most a robbanás füstjének eloszlása alatt előkészítik a szükséges bányafákat és az üres csilléket. Ezzel elérik, hogy a robbanás után a fejtési időt nem kell a bányafa, vagy az üres csillék beszerzésére fordítani. A 7-es aknában az új munkamódszer bevezetése óta tetemes időmegtakarítást érnek el a bányászok.

Az élüzemi címért folyó versenyben első helyen álló tatabányai 7-es akna bányászai most az élüzemi cím megszerzéséért még nagyobb lendülettel dolgoznak és vállalták, hogy évi termüket október 31-re befejezik. /Tt/

Az őszi csucsforgalom hírei

i Ta/Mt/Tom KÖM HL Bn

Az őszi csucsforgalom sikeréért folyó munkaverseny során a rakodási kocsik ki- és berakási idejét egyre jobban csökkentik. Sopron állomáson például a Sörgyár dolgozói az elmúlt heti ötórás rakodási átlagidejüket 3.6 órára csökkentették le. A Vasárgyár dolgozói pedig 5.4 órától 4.8 órára csökkentették az átlagot.

4 brigádok

/Folyt.köv. /

R 16. kiadás

1950. szeptember 29. 13 óra 30perc

/Az őszi csevesforgalom hirei...folyt./ i Ta/Mt/Tom K&M NL Bn

Eger állomáson a Vaskereskedelmi NV dolgozói átlagosan 2.8 /kétegész-nyolcötven/ óra alatt rakják ki a kocsikat.

Himagasló eredményt értek el Kálkápolda állomás dolgozói, akik hét darab mezőgazdasági gépet soronkívül kiraktak, hogy az aznap feladott, ugyancsak mezőgazdasági gépküldeményeket azonnal továbbbithassák.

Hendores állomáson a Földművelésügyi Minisztérium rakedési átlaga 1.5 /egyegész-ötthözöt/ óra. Kötegyán állomáson a vasutas dolgozók kilencvenkilenc kocsit raktak ki négy óra alatt. /MTI/

A Budapesti Csokoládégyár dolgozói havi hetvenezer forintot takarítanak meg a szovjet minőség ellenőrző módszer bevezetése óta.

i Di/Gné/Tom Kné Ic

A Budapesti Csokoládégyár dolgozói a szovjet dolgozók gazdag tapasztalatainak alapján szervezik meg a jobb minőségért indított harcukat, a "kiváló minőségű üzem" címért folyó versenyben.

Minőségi önellenőrző munkalapok alkalmazását vezették be. Az előgyártó műhelyek dolgozóinak kezébe, személytől-személyhez ezeknek a lapoknak kíséretében kerül a félkész gyártmány. A minőségi lapon az átvevő feltünteti a félkész-árak minőségét, s ha az nem megfelelő, jelenti a műszaki ellenőrző csoportnak. Így a MEO /műszaki ellenőrző osztály/ a fizikai dolgozók legszélesebbkörű együttműködése alapján szervezte meg a minőség munkafolyamatonkénti és személyenkénti ellenőrzését.

Az így megszervezett ellenőrzés eredményei máris mutatkoznak. A nougat-osztály gépesenagolóinak figyelmeztetésére a nougat lapokat méretre felvágó dolgozók a minőségi munkalapok alkalmazása óta nagyobb figyelemmel, eredményesebben dolgoznak. Javult a csokoládé-áthúzás minősége is.

A műszaki vezetés által kidolgozott művelettervek is nagyban hozzájárulnak a jobb minőségért folyó harc frontján elért eredményekhez. A cukorosztályon például, amióta tudományos alapon kidolgozott művelettervek határozzák meg az egyes gyártmányokhoz szükséges keverési arányokat, jobb minőségi munkát végeznek a dolgozók.

Ugyancsak nagy segítséget jelent a gépek fokozottabb karbantartása. A főzőgépek csővezetékeinek rendszeres luhozása megtisztítja a csőberendezést a cukorüledéktől.

/Folyt.köv./

MTI BÉLFÖLDI HÍRER

B 17. kiadás

1950. szeptember 20. 13 óra 40 perc

/A Budapesti Csokoládégyár...1.folyt./ i Di/Cne/Tom Kné Ic

Ennek eredményeként kevesebb rosszminőségű, ugynevezett "döglött" cukorszirup megy tovább a keményáru-m helyekre. A minőség javításáért, a selejtszázalék 1 szorításáért indított mozgalom máris szép eredményeket hozott. A második negyedévben mintegy harmincöt százalékkal volt kevesebb a selejt, mint az első negyedévben. Az 1949-es évi selejtátlagát jelentő 2.3 /kétegész-háromtized/ százalékkal szemben az 1950. második negyedévi átlag egy százalék. A selejtesökkenés gazdasági haszna havonként mintegy hatvanezer forint. /MTI/

Az Újpesti Bőrgyár egyik komplex-brigádja új összetételű fénymaz-zal felére csökkentette a bőr fényezési idejét

i KL/Mt/Tom Kné Ic

Az "élüzem" címert folyó verseny során a második negyedévben a bőr-ipari üzemek között az Újpesti Bőrgyár lett az első helyezett. A jó eredményhez nagymértékben járult hozzá az újítómozgalom fellendülése.

A többi között a box-kikészítő üzem komplex-brigádja új összetételű fénymaz-zal felére csökkentette a bőr fényezési idejét.

Vajda György mérnök újítása is kiváló eredménnyel járt. A bőrök szintelenítési eljárásánál az igen drága tejsav helyett új összetételű, de ugyanolyan jó minőségű savat alkalmazott; évi hatvannyolcezer forint megtakarítást ért el.

Fébel István és Korsó János dolgozók újítása a meszezés idejét rövidítette meg. Eddig a bőröket kádokban meszelték. Ezt a műveletet most forgó hordókban végzik, így a bőrt a vegyi-anyag jobban és gyorsabban járja át. Ezzel sok meszet és kénát-riumot takarítanak meg. Újításuk évi tizenkétezer forint megta- karítást eredményez. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1950 szeptember 20

13 óra 40 percre

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 20-án,
szerdán délben 12 órakor: Ujabb esők

Az Atlanti Óceán^{ról} szakadatlanul érkező hűvös tengeri léghullámok szárazföldünk nyugati, középső, északi vidékein továbbra is változókéony, hűvös időjárást okoznak. A hőmérséklet csúcserőteke ezen a területen már nem haladja meg a 25 fokot sem, Spanyolországból ezzel szemben tegnap még 30-35 fokot jelentettek.

Hazánkban kedden újból sokfelé hullott eső. Makón 13, zegeden 6, Keszthelyen, Kúszsentsmiklóson, Bacsalmáson 5, másutt csak 1-2 mm csapadékot mértek. Csengeren zivatart is észleltek. A hőmérséklet a Dunántulon 16-17, keleten 13-20, Szentgotthárdon és zegeden 21, Békéscsabán 22 fokig emelkedett.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi atlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékeltlen süllyedő irányzatu.

Várható időjárás esütörtök estig: Mérsékelt szél, változó felhőzet, sokfelé újabb eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

Nyolc vidéki sütőüzemet létesítenek, gépesítik a kenyérgyártásnál a felmérést és formázást az ötéves terv első évében

1 Kné Kim/Gné Kné Te

Jelentős beruházásokkal fejlesztjük a sütő-, tészta és édesipart az ötéves terv első évében.

Az eddig kézzel végzett munkafolyamatok egy részét gépesítjük. Így a kenyérgyártásnál az eddig kézi erővel végzett felmérést és formázást korszerű, automatikus berendezések végzik majd.

Az 1950 évi 300 /kilencszáz/ millió forintot tartalmazó beruházási összegből a sütőipar 18 millió /tiz nyolc millió/ forintot kapott a vidéki dolgozók kenyérrelátásának további fejlesztésére. Miskolc, Szombathely, Komló, Pécs, Salgotarján, Nagykanizsa, Veszprém, Győr kap új sütőüzemet.

A tésztaipar teljesítőképességét a szárító berendezések fejlesztésével növelik. Még ebben az évben kétszeresére emelik a tésztaipar kapacitását. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950 szeptember 20.

13 óra 40 perc

/Nyelo vidéki sítőüzemet.....folyt/ i Kné Kim/Cné Kné Io

Az édesiparban az addigi kisipari termelést nagyüzemivé fejlesztik. A gépállások csökkentésére az áttételes meghajtás helyett a gépek közvetlen meghajtására térnek át. Az édesipar ebben az évben nyolcvan százalékkal több süteményt, tizenöt százalékkal több tartós süteményt /kocsit/ és negyven százalékkal több cukorkát készít, mint az elmúlt évben. /MHI/

Az Adria Selyemszövőgyárban havi 600 méter selyemmel készítenek többet a gépen kívüli sodrás bevezetése óta

i Di/Dr/Cné Kné Io

Az Adria Selyemszövőgyárban augusztusban az anyagellátás öltözet megszervezésével, új módszerek alkalmazásával jelentősen csökkentették a gépek állási idejét.

Az időmegtakarítást és ezáltal többtermelést biztosító újítások közül a láncfonal gépen kívüli sodrása a legértékesebb. A múltban a láncfonal sodrását a gépben végezték és emiatt a szövőgépek hosszú órákat álltak. Most, hogy a gépet csak az új láncfonal beszerlésekor kell megállapítani, a termelésre fordítható idő megnövekedett. Az Adria Selyemszövőgyárban havonta mintegy 600 -/hatszáz/ méterrel termelnek többet a gépen kívüli sodrás bevezetése óta. /MHI/

TL

B 20 kiadás

1950 szeptember 20

13 óra 50 perc

Vizállásjelentés

& Hné/Hné Bn Az Országos Vizjelző Szolgálat jelenti szeptember 20-án, szerdán:

A Duna Gönyü-Dunaföldvár között árad, máshol apad. Pozsony-Esztergom között közepes, Bajától lefelé igen alacsony, másutt alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 15, Budapestnél 15.4, Mohácsnál 17 fok. A mai dunai vízállások: Schärding 318 cm 28 %, Ischach 236 cm 30 %, Linz 260 cm 28 %, Struden 405 cm 32 %, Krems 350 cm 33 %, Bécs 350 cm 40 %, Pozsony 422 cm 42 %, Oroszvár 384 cm 46 %, Dunaremete 420 cm 52 %, Gönyő 348 cm 48 %, Komárom 355 cm 46 %, Esztergom 314 cm 43 %, Budapest 325 cm 34 %, Dunapentele 220 cm 27 %, Dunaföldvár 156 cm 27 %, Paks 198 cm 21 %, Baja 240 cm 18 %, Mohács 266 cm 19 %, Bozdán 108 cm 19 %, Patin 148 cm 20 %, Gombos 144 cm 18 %, Ujvidék 110 cm 20 %, Zimony 30 cm 17 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 80 cm 3 %, Győznél 306 cm 39 %, a Dráva Barcsnál 134 cm 21 %, Drávaszabolcsnál 150 cm 29 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Záhonyig és Szolnoknál árad, másutt apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 16.5, Tokajnál 14, Szolnoknál 17.7, Szegednél 19.3 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 92 cm 5 %, Vásárosnamény minus 188 cm 1 %, Tokaj minus 161 cm 2 %, Tiszafüred minus 190 cm 1 %, Szolnok minus 214 cm 1 %, Csongrád minus 320 cm 2 %, Szeged minus 218 cm 2 %, Tittel 70 cm 20 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 393-394-nél 14.5, 390-392-nél 15.5, 382-383-nál 14.5, 379.5-380-nál 14.5, 367-368-nál 11.5, 353.5-354-nél 12.5, 325-nél 17, 324-nél 15, 315-316-nál 17, 304-305-nél 19, 302-303-nál 14, 299-300-nál 14, 295-296-nál 17, 293-294-nél 19., 277.278-nál 16, 271-272-nél 15, 266-267-nél 13, 257.5-nél 11.5, 250.5-nél 13, 247.-247.5-nél 16, 246.5-nél 12, 244.5-nél 11, 242.2-243-nál 16, 233-233.7-nél 14, 230-231-nél 12, 223.5-224-nél 15, 219.5-220.5-nél 17, 207-208-nál 13, 193.5-nél 17, és 174-175.5 km-nél 18 dm.

A Szamos Csongornél minus 78 cm 3 %, a Bodrog Sáros-patakánál 17 cm 2 %, a Sajó Barrévénél 10 cm 5 %, a Hernád Hidasnémetinél minus 20 cm 4 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 156 cm 0 %, a Körösök Körösszakállnál minus 56 cm 6 %, Békésnél 20 cm 15 %, Gyománál 266 cm 41 %, a Maros Makónál minus 52 cm 1 %.

A Balaton Siófoknál 33 cm 18 %, víz hőfok: 17,

A Volonccsi-tó Agárdnál 68 cm, víz hőfok: 13,

Várható vízállás holnap Budapestnél: 400 cm./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1950. szeptember 20.

14 óra 30 per

A szovjet filmek hatására termelőszövetkezeti csoport alakult Szakoson

i Bc/Szl/Tom FT Ie

Dolgozó parasztságunk életszínvonalának emelkedésével együtt emelkednek a falu kulturigényei is. Népköztársaságunk alkotmányunk szellemében gondoskodik ezeknek az igényeknek kielégítéséről. Ennek során az ötéves terv első évében már eddig is több, mint száz új falusi mozit adtak át rendeltetésének. Gyakran előfordul, hogy a tömegszervezetek tagjai, s nemritkán az egyéni gazdálkodók is társadalmi munkával járulnak hozzá a mozi felépítéséhez és berendezéséhez. A DISZ és az MNDSz tagjai például Gyöngyöstarjában éjjel három óráig is dolgoztak, meszelték, festettek, díszítették a mozihelyiségben, hogy minél ünnepegyesebb keretek között avathassák azt fel.

Bocsnád községben a moziépület telkére helyhiány miatt nem lehetett felépíteni a gépházat. A mozival szomszédos telken lakó földművelőszövetkezeti tag telkéből felajánlotta a gépház részére szükséges területet.

Dolgozó parasztságunk nagy érdeklődéssel fogadja a híradókat és dokumentumfilmeket, mert ezekben mindig talál hasznos tanulságokat, amelyek munkáját előbbre viszik. Tiszabercelen például a tizes vetésforgóról készült híradó nagy visszhangot váltott ki a dolgozó parasztság körében. A szövetkezet vezetősége ekkor is megnagyarázta, hogy a tizes vetésforgó jelentősége és előnye csak a nagyüzemi gazdálkodásban valósul meg teljesen. Így járult hozzá a híradó a termelőcsoportok taglétszámának növeléséért folytatott felvilágosító munka sikeréhez.

A film nevelő hatását mutatja, hogy a szovjet filmek előadásai után azok hatására a dolgozó parasztok több helyen hozzákezdtek a kollektív gazdálkodáshoz. Szakoson például a szovjet filmek igen sokban hozzájárultak ahhoz, hogy tzsos-t alakítottak a dolgozó parasztok. A tzsos alakítását idős Prádics János kezdeményezte és erről a következőket mondotta:

„Azért folytattam felvilágosító munkát a tzsos megalakítása érdekében, hogy mind dolgozó paraszttársainak, mind magamnak jobb életet és magasabb életszínvonalat biztosíthassunk, amilyent a szovjet filmekben láttunk. A szovjet filmek utat mutattak nekem és dolgozó paraszttársainak, s így a tzsos-t meg tudtuk alakítani. A legtöbbet a "Gazdag menyasszony", "Roldog aratás", "Ujra otthon" és az "Új ház" című szovjet filmekből tanultunk. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1950 szeptember 20. 14 óra 40 perc

Helyreigazítás.

H/Szl/Gné

Mai B. 3. kiadásunk első tudósításának címét
kérjük a következőképen megváltoztatni:

"A X. kerületi egészségházban meghosszabbították
a rendelési időt és új röntgengépet helyeztek üzembe".

Szociálpolitikai hírek

i Fa/Hi/Gné FT Io

A Szegedi Állami Védőnőképző Intézetben 49 most
végzett védőnő kapja meg oklevelét. Az új védőnők két év alatt
sajátították el a munkájukhoz szükséges elméleti és gyakorlati
ismereteket.

x x x

A népjóléti minisztérium munkaegészségügyi osztá-
lyá együtt a Magyar Szabványügyi Intézettel, új típusu, alumí-
niumból készült munkaruhaszekrények gyártására tett javaslatot.
Az új, fémből készült szekrények sokkal jobban megfelelnek az
egészségügyi követelményeknek. Szellőző nyílásaik biztosítják
a megfelelő légáramlást és lehetővé teszik, hogy az átnedvese-
dett ruházat kellőképen kiszáradhasson. Az új, szabványosított
munkaruha-szekrény típusok kiválasztásánál a minisztérium fel-
használta a Szovjetunió tapasztalatait és építési szabályzatát.
Az új, szabványosított munkaruha-szekrények gyártása jelentős
költségmegtakarítást is jelent. Az ötéves terv keretében meg-
közelítőleg 500.000 /ötszázazár/ új munkaruha-szekrényre lesz
szüksége az ipari dolgozóknak. /MPT/

H I R E K

B 23. kiadás

1957 szeptember 20. 15 óra 10 perc

A tanulók nyári foglalkoztatásáról

i Sr/Hi/Gné VKM FT Io

A nyári kirándulások, táborozások, a tanulók ezrei-
nek mind nevelési, mind egészségügyi szempontból nagyon sokat
jelentettek. Csak maga a főváros sok ezer óvodást és általános
iskolást üdültetett, 60 ezer /hatvanezer/ budapesti tanuló vég-
zett a nyáron uszótanfolyamot.

Az INDSz és a Szülői Munkaközösségek tagjai ország-
szerte kivették részüket a nyári foglalkoztatások megszervezéséből.
Sok helyen a főzésben segítettek. Kecskeméten a tábor javára szin-
házi előadást rendeztek.

A DISz a középiskolások számára iskolai diákklubokat
szervezett. Korrepetáló munka folyt a nyáron is a tantestületek
bevonásával. Hajdu-megyében például tervezett korrepetáláson vett
rész a rászoruló tanulók nyolcvan százaléka.

A tanuló fiatalok segítettek a mezőgazdasági munkák-
ban is, bekapcsolódtak a "Harc a búzaszemért" mozgalomba. Csong-
rád-megyében például 16.500 /tizenhatezeröttszáz/ üttörő vett részt
a mozgalomban. A nagyfügedi üttörők négy és fél mázsa, a nyírba-
toriak négy mázsa, a vadosfaiak két és fél mázsa gabonát gyűjtöttek.
Tolnában, Győrben segítettek az üttörők a tiszos-köbön,
továbbá szerte az országban műsorral szórakoztatták a tiszos-k
dolgozóit. A munkákban legjobbakat versekkel, virággal köszöntö-
ték fel. /MTI/

Uj kulturális műsorfüzet jelent meg

NM & M/Gné FT Io

A választással kapcsolatos kulturális munka elősegítésére a
népművelési minisztérium és a SZOT kulturális osztálya aktuális
műsoranyagot adott ki. A füzet két változatban /falusi és városi/
jelent meg és a kulturális brigádok részére tartalmaz jelmondatokat, ver-
seket és csasztruskákat. /MTI/

A Jegyiroda NV

& k Bc/Bc/Gné FT Io

Értésíti a "C" és "D" op-ra bérléssorozat tulajdonosait, hogy a
"C" sorozat első előadása szeptember 21.-én, a "D" sorozat első
előadása pedig szeptember 22.-én lesz az Op raházban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950. szeptember 20. 15 óta 15 perc

A gépállomások dolgozói fokozott jó munkával segítik a dolgozó parasztságot, hogy a tanácsválasztások ünnepére befejezze az őszi vetést. - A pusztaszabolcsi gépállomás dolgozóinak felhívása.

i ANG Sj Tom Kö MDP Ic

Pusztaszabolcs, szeptember 20.

A pusztaszabolcsi gépállomás dolgozói kedden este tartott üzemi értekezletén Iván Mihály a gépállomás vezetője a tanácsválasztások jelentőségét méltatta.

-A tanácsválasztásokkal -mondatta- fokozottabban jut kifejezésre, hogy országunkban minden hatalom a dolgozó népé. A tanácsokon keresztül a dolgozó nép legszélesebb tömegei vesznek részt az ország ügyeinek irányításában. Október 22-én a választások napja örömnappal lesz a magyar népnek, amely erre a napra még fokozottabb munkával készül.

Munkánkon keresztül tudjuk leginkább kifejezésre juttatni azt, hogy milyen nagy jelentőséget tulajdonítunk a tanácsok megválasztásának.

Elmondotta a továbbiakban, hogy a 37. bérhét végéig a pusztaszabolcsi gépállomás őszi tervét huszöt-huszonöt százalékban teljesítette és már ezer holdon végezte el a vetészántást. A talajművelési szerződésalkötési előirányzatukat tizenöt százalékkal teljesítették.

-A feladat most az -folytatta- hogy az elért eredményekkel ne elégedjünk meg, hanem a gépállomás valamennyi dolgozója még nagyobb lendülettel vegyen részt a munkaversenyben, több és jobb munkával készüljön a tanácsválasztások napjára.

A traktorosok közül elsőnek Koller József brigádvezető szólalt fel és vállalta, hogy október 22-re a tanácsválasztás napjára vetészántási és vetési tervét százötven százalékkal teljesíti, kifogástalan minőségben. Hangsúlyozta, hogy felajánlásával a dolgozó parasztságot kívánja segíteni a Biharterda felhívására megindult versenyben.

Laki Gabriella, a Koller brigád tagja vállalta, hogy október 22-re százhusz százalékkal teljesíti tervét. Ugyanazok százhusz százalékos teljesítést vállalt a tanácsválasztások tiszteletére Firus István traktoros is. Simon Mihály brigádvezető százötvenöt százalékkal, Matyik Mária pedig százötven százalékkal tett felajánlást.

Az értekezleten a gépállomás traktorosai egyhangúlag elhatározták, hogy október 22-re teljesítik vetészántási és vetési tervüket. Elhatározták azt is, hogy a következő felhívással fordulnak az ország összes gépállomásának dolgozóihoz:

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1950. szeptember 20. 15 óra 15 perc

/A gépállomások dolgozói...1.folyt./ i ÁMO Sjt. Tom. Kö. MDP. Ia

"Mi a pusztaszabolcsi gépállomás dolgozói örömmel üdvözljük Pártunk és a Népköztársaság Minisztertanácsának a helyi tanácsok választásáról szóló határozatát.

Elhatároztuk, hogy jó munkával, a termelés fokozásával ünnepeljük dolgozó népünk újabb győzelmét, a Tanácsválasztások napját.

Biztosítjuk, hogy a gépállomásunk keretében lévő valamennyi községben az őszi vetéseket október 22-re befejezzük, Ennek érdekében gépeinkkel mindenekelőtt vetőszántást és vetést végzünk.

A dolgozó parasztság között felvilágosító munkát fejtünk ki, hogy népünk történelmének ezt a ragyogó napját azzal is tegyük emlékezetessé és ünnepeltté, hogy jövőévi termésünk érdekében a jól előkészített magágyba idejében elvessük a magot.

Mi Bihartorda község dolgozó parasztságának és az ország minden részéből a hozzá csatlakozó dolgozó parasztságnak ezirányu kezdenényezését helyeseljük és minden segítséget mind a gépi munkák terén, mind szaktanácsok tekintetében a legnesszebbmunkáig megadunk ahhoz, hogy október 22-re a körzetünkhöz tartozó területen jó minőségű munkával az őszi vetések befejeződjenek.

Ennek érdekében felhívással fordulunk az ország valamennyi gépállomásának dolgozóihoz, hogy csatlakozzanak mozgalmunkhoz. A tanácsválasztás tisztelőre a munka termelékenységének fokozásával, jó minőségű munkával röfidítsük le a vetőszántást és a vetés határidejét, ezzel segítve a körzetünkhöz tartozó dolgozó parasztságot, hogy október 22-re az őszi vetéseket az egész országban befejezzük. Ezzel is fejezzük ki hálánkat, elismerésünket a Szovjetunió és Pártunk iránt, mert tudnunk kell, hogy minden szem gabona, mely megfelelő időben, jól előkészített talajba kerül, magas termésével az öt éves terv második évének sikeres befejezését és a békétábor erősítését jelenti.

Éljen a békétábor legyőzhetetlen őre, hazánk segítője, a nagy Szovjetunió és a világ békészerető dolgozóinak bölcs tanítója, a nagy Sztálin.

Éljen Pártunk és szeretett vezére Rákosi elvtárs, aki lehetővé tette számunkra, hogy megválasszuk a nép igazságos, legdemokratikusabb szerveit, a tanácsokat."

Az értekezlet résztvevői viharos lelkesedéssel ünnepelték a Szovjetuniót, Sztálin generalisszimust, a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást.

Az Internacionálé elnöklésével az értekezlet véget ért. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L L I H I R E K

B 26. kiadás

1950 szeptember 20

15 óra 20 perc

A könnyűipar augusztusi ujitásai több mint 12 milliárd forint megtakarítást eredményeznek

i Kné/Mt/Hné KIM Kné Ie

Az augusztusban beadott könnyűipari ujitások száma erősen emelkedett a júliushoz képest. Júliusban 2931 /kétezerkilencszázharmincegy/, augusztusban 4090 /négyezerkilencven/ ujitást nyújtottak be.

Az elfogadott ujitások évi gazdasági eredménye 12,242.820 /tizenkétmilliókétszáznegyvenkétezernyolcszázhusz/ forint. A legjobb eredményt a pamutipar érte el 3,736.755 /hárommillióhatszázharminchatezerhatszázhetvenöt/ forint megtakarítással. A pamutipar jó eredményét növeli az is, hogy több jelentős anyagmegtakarítást eredményező ujitása van. Így például a Kelenföldi Textilkombinátnál a textilnyomásnál használatos vezető vásznat /laufert/ olyan új módszerrel szövik, amely tartósságát jelentősen növeli. Az itt mutatkozó megtakarítás évente 800.000 /nyolcszázezer/ forint. A Pápai Textilgyárban az olajos pamutot ujitással újból használhatóvá teszik. A megtakarítás 600.000 /hatszázezer/ forint évente.

A gyapjúipar dolgozói 209 /kétszázkilenc/ ujitással 632.802 /hatszázharminckétezernyolcszázket/ forint megtakarítást értek el. A selyemipar ujitómozgalma augusztusban 622.084 /hatszázhuszonkétezernyolcvanhét/ forint megtakarítást eredményezett.

Ruhaiparunkban 357.485 /háromszázötvenhétézernégy-
száznyolcvanöt/ forint megtakarítás az ujitások eredménye.

Kiemelkedő eredményt ért el a bőripar is. Augusztus havi ujitásainak évi megtakarítása 3,100.850 /hárommilliószázszáznyolcszázötven/ forint. Az ujitások között szerepel a marha-boxbőr üvegleges szárítása, eseros bőrök halványítása gyorsított meszes eljárással.

A faiparban az augusztus havi ujitások eredménye 1,167.285 /egymilliószázhatvanhétézernégy-
száznyolcvanöt/ forint. Az elfogadott ujitások 70 /hetven/ százaléka már a gyakorlatban alkalmazzák.

A nyomdaipar dolgozói 284 /kétszáznyolcvannégy/ ujitással 498.908 /négy-
százkilencvennyolcszázkilencszáznyolc/ forint, a papíripar dolgozói 229 /kétszázhuszonkilenc/ ujitással 148.894 /száznegyvennyolcszázkilencvennégy/ forint megtakarítást értek el.

Az élelmezési iparban a szeszipari dolgozók 111 /száztizenegy/ ujitással 191.032 /százkilencvenegyzeharminckét/ forint, a cukoripari dolgozók 166 /százhatvanhat/ ujitással 240.164 /kétszáznegyvenegyzeharminczárhatvannégy/ forint, a húsz- és konzervipar dolgozói 201 /kétszázegy/ ujitással 350.657 /háromszázötven-
ezerhatszázötvenhét/ forint, /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950 szeptember 20

16 óra 20 perc

/A könnyűipar augusztusi ujitásai...felyt/ i Kné/Mt/Hné KIM Kné Ie

a sűr-malátaiparban 59 /ötvenkilenc/ ujitással 232.608 /kétszáz-
harminckétezerhatszáznyolc/ forint, a malomipar 208 /kétszázöt-
ujitásával 676.640 /hatszázhetvenhatezerhatszáznegyven/ forint, az
édesipar 57 /ötvenhét/ ujitással 149.039 /száznegyvenkilencezor-
harminckilenc/ forint, a növényolajipar 152 /százötvenkét/ ujitással
30.324 /harmincezerháromszázhuszonnégy/ megtakarítást értek el. A
dohányipari dolgozók 113.593 /száztizenháromezeröttszázkilencevönhárom/
forintot takarítottak meg ujitásaikkal./MTI/

- - - - -

Kulturotthont avattak Ózd és Borsodnádasi dolgozói

i Vid Hr/Mt/Hné FT Ie

Ünnepélyos keretek között adta át az Ózdi Vasgyár
dolgozóinak az újjáalakított és korszerűen felszerelt kulturotthont
a Vasas Szakszervezet kiküldötte.

A kulturotthon központja lesz a bányavidék kulturális
életének és megteremtí az ózdi kulturesoportok továbbfejlődésének
lehetőségét.

Az otthonban az ének-, tánc-, színjátszó- és zenei
csoportok külön próbateremben gyakorolhatnak. Ugyancsak külön ho-
lyisége van a bélyeggyűjtő és bábjátszó csoportnak. Megfelelő helyi-
séget kap az élmunkés és ujitókör is.

Ujjárendezték és felújították a tizenkétezer köto-
tos könyvtárat. A könyvtár mellett kényelmesen berendezett olvasó-
terem áll a dolgozók rendelkezésére. A nagy előadóteremben a mozi-
előadásokkal felváltva kulturáledadásokat is rendeznek a kulturotth-
on előre kidolgozott programja szerint.

A borsodnádasi lomezgyár

dolgozóinak is ünnepélyosan adták át a kulturotthont. A kulturotth-
onnak a többi között olvasószobája és játéktérme van. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 szeptember 20

15 óra 40 perc

Egyre fokozódik a versenylendület a bihartordai felhíváshoz csatlakozott községek között

ő Vid Kö/Tom/Hné Io

A bihartordaiak felhívásához csatlakozott hajdu-biharmegyei községekben egyre lendületesebben folytatódik a munkaverseny. Az őszi munkák végzésében példát mutat az egymással párosversenyben álló Földes község, amely a versenyt elindította és Bihar-torda, amely vállalta, hogy október 22-re, a tanácsválasztás ünnepeére, elvet minden szem őszi búzát.

A bihartordai dolgozó parasztek a verseny első hete után határjárást tartottak. A határjárásban résztvett a község békóvédelmi bizottsága is.

- Az őszi munkák gyors elvégzése - mondotta Fekete Jánosné dolgozó parasztnő, a békóvédelmi bizottság elnöke - a béke ügyét is szolgálja és ezért a békóvédelmi bizottság feladatának tekinti, hogy résztvegyen a verseny szervezésében és ellenőrzésében.

A határjárás során megállapították, hogy jól halad Bihar-tordán a kukorica betakarítása. Az egész határban már csak husz hold töretlen kukoricát találtak. A kukoricaszár felét is levágták már. A munkában élonjárt Varga Ferenc kisparaszt és Piko Sándor középparaszt. Mind a ketten ellátogattak a közeli Sáp és Bakonszeg községekbe, hogy jó felvilágosító munkával ott is meggyőzzék a dolgozó parasztságot az őszi munkák mielőbbi elvégzésének szükségességéről.

A verseny első hetében Földes község megelőzte versenytársát, Bihar-tordát. A tengeritörésben ugyan elmaradtak valamivel, az őszi árpa vetését azonban csaknem befejezték és 498 /négy száz kilencvennyolc/ holdon elvégezték már a mélyszántást is. A határjárás során azonban megállapították, hogy Bene Antal és Dávid András kulákok még nem takarították be a tengerit. A határjárók erélyes felszólítására ezek is hozzáláttak a munkához.

Bács-Kiskun-megyében is sorra csatlakoznak a községek Bihar-torda felhívásához és egymásután hívják ki egymást párosversenyre. Legutóbb a kunszentmiklósi járásban Fülöpszállás hívta ki Szabadszállás községet. Párosverseny indult Tass és Kunszentmiklós, valamint Kunadacs és Kunpeszér között is. A kalocsai járásban "alócsa Hajós községgel áll párosversenyben. Bács-Kiskun-megyei Géderlak pedig Uszódot hívta ki. Egyébként a kalocsai járás községei párosversenyben állnak a dunavecsei járás községeivel. Hasonló a helyzet a kiskunfélegyházi járásban, ahol a községek nemcsak egymással léptek párosversenyre, hanem a bácsalmási járás községeivel is.

/Folyb . köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1950 szeptember 20

15 óra 45 perc

/Egyre fokozódik a versenyindület...folyt/ 6 Vid Kö/Tom/Hné Io

Komárom-megyében egyre szélesedik a versenymozgalom a termelészövetkezeti csoportok között is.

Az agostyáni "Vörös Október" termelőcsoport dolgozói, a tarjáni "Haladó" termelőcsoportot hívták ki versenyre és vállalták, hogy az őszi vetéstörvet október 20-ig teljesítik. Csatlakoznak a versenymozgalomhoz a hérogi "Szabad Föld", az oroszlányi "Jó szerencsét" és a kömlői "Buzakalász" termelészövetkezeti csoportok is. Mindogynik vállalta, hogy az őszi szántás- és vetést október 20-ig befejezi. /MTI/

Bács-Kiskun-megyében is egyre erősödik a termelészövetkezeti mozgalom

6 Vid Kö/Hné Ni

Bács-Kiskun-megyében a pártszervezetek, a termelőcsoportok régi és új tagjai, az állami gazdaságok és a gépállomások dolgozói tovább fokozzák a felvilágosító munkát, hogy elősegítsék a termelészövetkezeti mozgalom fejlődését.

Munkájuk eredményeként az elmúlt két héten is sok dolgozó paraszt lépett a közös gazdálkodás útjára. Így a vaskuti "Dózsa" termelőcsoportba nyolc, az egyesült tiszaujfalui "Tisza" és az alpári "Előre" termelőcsoportba pedig az egyesülés óta 34 /harmincnégy/ dolgozó paraszt lépett be.

Nagy lendülettel fejlődik a szanki termelőcsoport is, amelynek 25 /huszonöt/ tagja volt eddig. Az alapos felvilágosító munka eredményeként 104 /száznegy/ dolgozó paraszt lépett be a csoportba.

A bácsalmási "Táncos" termelőcsoportba 79 /hetvenkilenc/ dolgozó paraszt, a kecskemét-városföldi "Dózsa" termelészövetkezeti csoportba 92 /kilencvenkét/, a madarasi termelőcsoportba pedig 56 /ötvenhat/ dolgozó paraszt lépett be. Erősen fejlődik a mélykúti Hámán Kató termelészövetkezeti csoport is: tagjainak száma 56-ról /ötvenhatról/ 179-re /százhetvenkilencre/ növekedett.

A dorogi járás dolgozó parasztsága közül is egyre többen ismerik fel a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit, a kisparcellákon való egyéni gazdálkodással szemben. A járásban az utóbbi napokban az egyéni gazdálkodók közül 105 /százöt/ új tag lépett be a termelőcsoportokba. Azonkívül Máriahalmon, Esztergom-Szentgyörgymezőn és Bajnán új termelészövetkezeti csoportok alakultak. A csoportok száma ezzel kilencere emelkedett a járásban. /MTI/

MTI BELFELMÉLŐI HÍREK

B 30. kiadás

1950 szeptember 20

16 óra 30 perc

/Bács-Kiskun-megyében isfolyt/ ö Vid Kö/Hnó Ni

Szolnok-megyében a Nemzetközi Szövetkezeti Nap óta különösen a turkovei termelészövetkezeti csoportok erősödtek a jó felvilágosító munka eredményeként. A "Vörös Csillag" tzszes-be szeptember 11-ig 21 /huszonegy/ tag, 11-18 között újabb négy tag kérte felvételét. Az újonnan belépőkkel a tzszes taglétszáma elérte a 494-et. Ma a csoport mintegy 3400 /háromezernégyszáz/ hold szánton gazdálkodik. A "Táncsics" tzszes taglétszáma szeptember 18-ig 253 /két-százötvenhárom/ főre emelkedett. Nem maradtak le a felvilágosító munkában a "Harcos" tzszes tagjai sem. A Nemzetközi Szövetkezeti Nap óta 15 /tizenöt/ dolgozó paraszt kérte felvételét a csoportba.

Békés-megyében a kétegyházi gépállomás dolgozóinak s az eleki pártszervezet népnevelőinek jó felvilágosító munkája nyomán termelészövetkezeti csoport alakult Elek községben. Az új "Villám" csoportnak 33 /harminchárom/ tagja és 132 /százharminckett/ hold földje van. A tagok közül 12 /tizenkét/ középparaszt és hét nő. /MTI/

Megkezdődött az ipari-tanulóiskolai tanárok kilencnapos országos értekezlete

A szerdán értekezletre gyűltek össze az ipari-tanulóiskolák pedagógusai az ország minden részéből, hogy az új tanterv munkájáról, valamint az ipari tanulók számára kiadott új tankönyvekről megbeszélést folytassanak. Az értekezleten mintegy 1300 /ezerháromszáz/ pedagógus, szaktárgyanként naponta más és más csoport vesz részt, így az iskolákban folyó oktatási munkától csupán egy-egy napra vonják el a tanárokat.

Az értekezlet szerdán kezdődött meg. András László, a Munkaerőtartalékok Hivatala helyettes osztályvezetőjének megnyitóját követően Bóki Ernő, a Pedagógus Szakszervezet főtitkára méltatta az értekezlet jelentőségét. - Az értekezlet - mondotta - lehetőséget nyújt arra, hogy a tanév kezdetén az ipari tanulók nevelői egész évi munkájukra módszertani utmutatásokat kapjanak. Pártunk az ipari tanulók nevelésének munkájához is olyan előfeltételeket biztosított, amilyenek még sohasem voltak. Új iskolák, új tantermek egész sora, korszerű - a szovjet tapasztalatok alapján berendezett - tanterhek fogadták az új iskolai évben a tanulóifjúságot. Harmincegy különböző, csaknem félmillió példányszámban megjelenő közismereti és szakmai tankönyv, tanterv és utmutatások, a nagyüzemi munkásság sorából kiképzett új szaktanárok szolgálják az oktatás ügyét.

A munka eredményessége most a pedagógusok alapos felkészültségén, szakmai és módszerbeli tudásán múlik. Feladatuk sziv és munkával minél magasabb színvonalra emelni ipari-tanulóifjúságunk kiképzését, - fejezte be Bóki Ernő beszédét. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

R. 31. kiadás

1950. szeptember 20.

16 óra 30 perc

Több mint százhusz ügyet bonyolított le a FIK a "Dolgozók lakásosere akciója" keretében

1 BT/Ton/Sa Bp FT Ia

A minisztertanács nemrég rendeletet hozott a dolgozók lakásoserejével kapcsolatban. Az akció lebonyolításával a Fővárosi Ingatlanközvetítő Községi Vállalatot /FIK/ bízta meg. Az akció célja, hogy a dolgozók a lehetőség szerint munkahelyükhöz közel találjanak lakást. A FIK egyenlő értékű /ugyanannyi szobás, stb./ lakások cseréjét bonyolítja le. Például az Óbudai Goldberger-gyár egyik dolgozója Kőbányán lakott. Vele egyidejűleg jelentette be a Kőbányai Dréner gyár egyik dolgozója, hogy Óbudán lakik és lakást szeretne cserélni. A FIK közv. titésével a két dolgozó lakást cserélt és így most mindketten az előbbi lakásokkal egyenértékű lakásban, munkahelyük közelében laknak. A FIK a lakásosere véghatározatokat negyvenyolc óra alatt illetékmentesen szerzi meg. Szeptember közepéig a vállalat százhuszonhárom cserét bonyolított le a "Dolgozók lakásosere akciója" keretében. /MTI/

Az ifjúság bekapcsolódott Pécsgyőr üzemi kulturéletének fejlesztésébe

Via Szp/Hi FT Ia

A diósgyőri gyárak kulturális munkájának fellendülésében nagy része van annak, hogy az ifjúság az eddigénél nagyobb mértékben kapcsolódik be az üzemi kulturéletbe. Jó munkát végzett Kleveczki Ottó sztahanovista ifjúság, aki a Mertin ifjúságszervezetét szervezte. Ez a kulturgárda mind a kultúra terén, mind a tornában kitűnő eredményeket ért el. Részt vesznek az ifjúságok az "Élőhang" körusban, valamint a téniszcsoportban.

Az ifjúság körében nagy az érdeklődés a színház iránt. A gősgyári szerzemény- és készülék-üzemben csaknem minden ifjúságos váltott színházlátogatást. /MTI/

/Megkezdődött az ipari-tanulóiskolai...1.felk. t. / t Sr/Szl/Sa FT Ni

Ungvári József, a Munkaerőtartalék Hivatal előadója részletesen ismertette a "Társadalmi alapismeretek és alkotmánytan" című tankönyvet és annak tanítási módszerét, majd hozzászólások következtek. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1950 szeptember 20

16 óra 40 perc

A megyei tanács mezőgazdasági osztályának tervszerű irányításával jól halad a betakarítás Hajdu-Biharban

K8

1 Vid SJ/Mt/Hné Mi

Debrecen, szeptember 20.

A hajdu-biharmegyei tanács mezőgazdasági osztálya jól szervezte meg a kapások betakarítását. A munkák megindulása előtt hotekre ütemezve tervet készített és azt járásokra, községekre bontották. ... jó szervezés és a termelőcsoportok példamutatója nyomán a napraforgó betakarítását már befejezték, a kukorica behordásának pedig 50 /ötven/ százalékát végezték el szeptember 16-ig. A nagylétei járásban vontatottan indult meg a munka, ezért a megyei tanács mezőgazdasági osztályának dolgozói kilátogattak a községekbe és a helyszínen mutattak rá a hibákra. A felvilágosító munka eredményeként a nagylétei járás dolgozó parasztjai elmúlt heti ütemtervüket 316 /háromszáztizenhat/ százalékra teljesítették.
/MTI/

Címhelyosbités

ki Ni/Hné Ni Mai B 3. kiadásunk második hírének címe helyesen: Társadalmi munkával akadályfutó versenypályát létesítettek a Bihari-uti sporttelepen.

A földmivoltásügyi miniszter

k FM PG/Gné/Hné Ni

felhívja az érdekelteket szülők és tanulók figyelmét, hogy a mezőgazdasági technikumban /mezőgazdasági gimnáziumokban/ az ünnepélyes tanévnyitás napja október 1. A kollegiumokba felvett tanulók elhelyezésük céljából szeptember 30-án reggel, a bejáró tanulók pedig október 1-én reggel jelentkezzenek az iskola igazgatóságánál.

Azok a tanulók, akik betegség vagy más fontos ok miatt ezen a napon nem tudnak az iskolában megjelenni, írásban értesítsék az igazgatóságot. /MTI/

R

MTI BELFÖL I HIREK

R. 33. kiadás

1950. szeptember 20.

16 óra 40 perc

október 10-ig meghosszabbították a burgonyaszállítási szerződésnek
kötését

K SZÓVOSZ SJ/Szl/Ga H Kó Ni

A dolgozó parasztek kívánságára a burgonyaszállítási szerződésnek határidejét október 10-ig meghosszabbították. Azok a dolgozó parasztek tehát, akik eddig nem tudták burgonyájukra a szállítási szerződést megkötési, hozzájuthatnak még a szállítási szerződéssel járó előnyökhöz. A szerződések minden lekötött és beszállított nézsa burgonya után a négy forint felül tíz kilogramm korpát kapnak, ezonkívül a Gulbaba és Rózsá burgonya után nézsaenként három forintot, az Illán burgonya után nézsaenként 2.40 /kettő egész 40 sz zsa/ forintot. Az ipari, élelmiszeri, valamint az apró burgonya után 1.60 /egy egész hatvan sz zsa/ forint prémium. A szállítási-szerződés kötésénél a területi földművelésügyi hivataloknál tisztségviselőket előlegként felvetheti a földművelésügyi hivataloknál. A beszállítás határideje Gulbabánál és Rózsánál október 10, Illánál és Krügnánál november 20. /MTI/

Budapest Főváros Tanácsának Végrehajtóbizottsága

K Ki/Sa Bp BT Ni

felhívja a földművelésügyi hivatalok és parasztek tulajdosainak, vagy kezelőinek figyelmét, hogy az 1950 évben végrehajtandó földterület, illetve földterületre vonatkozó területi rendelkezéseket szeptember 30-ig a területileg illetékes területi tanács végrehajtóbizottságához nyújtsák be. A határidő után benyújtott rendelkezésekre 1950-ben földterületi, illetve földterületi engedély nem adható ki. /MTI/

K

Bognár József miniszter unnepélyesen átadta a Hajdu-Bihar-megyei dolgozó parasztságának a belkereskedelmi minisztérium vándorzászláját

t Vid % Ji/Mk Kő Ni Debrecen, szeptember 20.
A Himnusz elhangzása után Gergely Viktor helyettes elnök mondott megnyitót, majd Bognár József belkereskedelmi miniszter emelkedett szólásra.

Bevezetőjében idézte a minisztériumtanács határozatát, amely megállapította, hogy dolgozó parasztságunk jól teljesítette kenyérgabona-beadási kötelezettségét. Több gabona került a néphombáraiba, mint az ország történetében bármikor. Nemcsak arról volt szó, hogy jó termés volt az idén, hanem ennél sokkal többről: arról, hogy a Párt szavára a dolgozó parasztság százezrei kapcsolódtak be a terménybegyűjtési mozgalomba, százezrek álltak versenyben egymással, megyék és városok, járások és községek, utcák és dűlők, termelőcsoportok és egyénileg dolgozó parasztok.

- A terménybegyűjtési kampány sikere bizonyítja dolgozó parasztságunk növekvő öntudatát, azt a szeretetet és hűséget, amelyet dolgozó parasztságunk a Párt és Rákosi Mátyás iránt érez. De ez a siker egyben dolgozó parasztságunk köszönete is mindazért, amit a népi demokráciától a felszabadulás óta kapott: a földért, a gépállomásokért, a vasutakért, hidakért, az utakért, a tágas, világos iskolákért, amelyekben a dolgozó parasztságnak a nép győzelmének tudományát tanulják. A gabonabegyűjtés sikere köszönet azért is, hogy a tanácson keresztül a nép önmaga irányítja saját sorsát.

- A siker jelentőségét aláhuzza az a tény, hogy olyan viszonyok között értük el, mikor az osztályharc mind nemzetközi, mind hazai méretekben kiéleződött, amikor a dolgozó nép ádáz ellenségei, a kulákok, a jobboldali szociáldemokraták és a klorikális reakció elszánt kísérleteket tettek a terménybegyűjtés sikerének megakadályozására. Dolgozó parasztságunk azonban szembefordult ellenségeivel, s nem a kulákoknak hitt, hanem kipróbált szövetségeseinek és segítőjének, a munkásságnak a szavára hallgatott. Népi hatalmunk alapja: a munkás-paraszt szövetség így ma erősebb, szilárdabb, mint bármikor.

Bognár József a továbbiakban arról beszélt, mennyire összefügg a békotábor és a kenyérgabonabegyűjtés csatája, majd ismertette Hajdu-Bihar dolgozó parasztságának terménybegyűjtésben elért eredményeit. A megye 150.3 /egyszázötven egész három tized/ százalékkal teljesítette a tervet. Igen sok község 200 /kettőszáz/ százalékon felül adta be felesleges gabonáját és 5150 /ötezer tizötven/ dolgozó paraszt ért el kimagasló eredményt /i.k./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 35.kiadás 1950. szeptember 20. 17 óra 15 perc

/Bognár József miniszter1.folyt./ t Vid % Ji/Mk Kő Ni

Megállapította, a megye annak köszönheti az elsőséget, hogy a Párt helyesen irányított, a tanács jól hajtott végre a határozatokat.

A továbbiakban a soron következő feladatokra hívta fel a miniszter a figyelmet: a takarmánygabona begyűjtésre, a kukorica- és burgonyaszállítás szerződések kötésére és az őszi szántás-vetés idejében való elvégzésére.

- Azzal a kívánsággal adom át a vándorzás zlot - mondotta befojezésül - köveesenek el mindent, hogy jövőre harmadszor is elnyerhessék. A hajdu-bihari dolgozó parasztság új eredményeivel tegyen továbbra is hitet a béke mellett, a nagy Szovjetunio mellett, a világ dolgozóinak egysége mellett.

A miniszter beszédét többször szakította félbe a megyei tanácstagok és a jelenlévők viharos tapsa és éljenzése. A megjelentek hosszan ünneplték felszabadítónkat, a Szovjetuniót, a Pártot, a világ dolgozóinak nagy és bölcs vezetőjét, Sztálin generáliszimuszát és legjobb magyar tanítványát, Rákosi Máttyást.

/MTI/

Egy hónap alatt 120.000 /egyszázhuszezer látogatója volt az I. Magyar Képzőművészeti Kiállításnak

i BT/HK/Mk FT Ni

Egy hónappal ezelőtt, alkotmányunk ünnepe, augusztus 20.-án nyitották meg az I. Magyar Képzőművészeti Kiállítást. Egy hónap alatt, szeptember 20.-ig mintegy 120.000 /egyszázhuszezer/ látogató tekintette meg a kiállítást.

Jelentős munkát végeztek a tárlatvezetők is. Naponta átlag 7-8 /hét-nyolc/ csoportot vezettek, szombaton és vasárnaponként : 10-nél /tiz/ is többet.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége a kitöltött kérdőívek közül eddig kb 1500-at /ezerötszázat/ dolgozott fel. A "Szabad Művészet" című folyóirat kritikai pályázatát hirdetett. Arra hívja fel a kiállítás látogatóit, hogy írják meg részletes kritikájukat a kiállításról. A legjobb bírálatokat díjazza. A Műsarnokban kiállításra került 400 /négy száz/ műtárgyból már több mint 250-et /kettő százötvenet/ adtak el különböző közületeknek, de vásároltak magánosok is.

Az I. Magyar Képzőművészeti Kiállítás már reggel 8 órától nyitva van. A korábbi sötétedés miatt a Műsarnok fél hét helyett most már délután hat órakor zárja kapuit. /MTI/ R

B 36. kiadás

1950. szeptember 20.

17 óra 30 perc

A "szakma legjobb dolgozója" című folyó verseny jelenlegi állása

NIM § Mk Km Ni

V O S T A P A R
Gázgyártás:

1./ Pataki II. János /Obudai Gázgyár/ Félelvi átlagos teljesítménye 118 /egyszáztizennyolc/ százalék. A generátorsalokban maradt éghető széntartalmat a 14.3 /tizenhárom egész nyolc tized/ százalékos átlagból 13.8 /tizenhárom egész nyolc tized/ százalékra csökkentette.

2./ Márhoffer János /Hidroxigéngyár/

3./ Pánczél Károly. /Fővárosi Gázművek Köztársaság-téri telepe/.

Szervetlen vegyipar:

1./ Novák János üzemlakatos /Péti Nitrogénművek ammoniák-gyára/ Elmunkás, sztahanovista. Többszörös ujtó. Kiváló eredményeket ért el a Lindo-rendszerű levegőszétválasztó berendezésnél, a berendezés kezelésére és javítására munkatársait is megtanította.

2./ Ifj. Egri István ifjúmunkás. /Péti Nitrogénművek/

3./ id. Oberfrank Jakab. /Budapesti Kénsavgyár/.

Lakk- és porfestékipar:

1./ Fapp Gyula /Vegyi és Porfesték NV./ Normáját állandóan túlteljesíti. Száz százalékos tervszerűség mellett teljesen selejtmentesen dolgozik. Munkamódszerét átadta a mellette dolgozó munkatársának, akiből szintén sztahanovista lett.

2./ Fodor Mihály II. /Vegyi és Porfesték NV/

3./ Mandrichin Mihály /Magyar Lakkipari NV/

Szerves vegyipar:

1./ Juhász István /Magyar Vegyiművek/ Tervét 136.8 /egyszázharminchat egész nyolc tized/ százalékra teljesítette a második negyedévben. Mint csoportvezető a segédmunkások betanításával, a csoport munkájának megszervezésével, ujtásaival és észszerűsítéseivel nagymértékben hozzájárult a termelés emeléséhez.

2./ Ellenbacher József /Műanyagfeldolgozó/

3./ Papek József /Magyar Vegyiművek/

Gyógyszorszakma:

1./ özv. Sasura Ferencné /Egyesült Gyógyszergyár/ Új normáját átlagosan 150 /egyszázötven/ százalékra teljesíti. Három munkatársának adta át munkamódszerét. /folyt.köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950. szeptember 20.

17 ora 50 perc

/A "szakma legjobb dolgozója....." cl. folyt ./ Nim Mk KM Ni

- 2./ Vrábel Gyula /Egyesült Gyógyszergyár./
- 3./ Pánczél József /Chinoingyár/

A S V Á N Y O L A J I P A R

Desztillatőrök:

- 1./ Osajási András /Maszolaj szőnyi telepe/ Többszörös ujtó. Az üzemenbelüli egyéni versenyben első helyezést ért el. Selejtmentosen dolgozik.
- 2./ Vajda József /Almásfüzitői Ásványolajipari NV/

Olajfinomító szakmunkások:

- 1./ Kalácska Kálmán /Almásfüzitői Ásványolajipari NV/ A Koreai Héten új normáját 117 /száztizenhét/ százalékra teljesítette. Taljesítményt azóta is tartja. Az üzemen belül a legjobb centrifugaközölő címet nyerte el.
- 2./ Vörösvárszky Agoston /Csepeli Ásványolajipari NV/
- 3./ Vaskó László /Péti Ásványolajipari NV/

Szivattyusok:

- 1./ Nagy János /Péti Ásványolajipari NV/
- 2./ Erdélyi János /Maszolaj szőnyi telepe/
- 3./ Bere Mihály /Csepeli Ásványolajipari NV/

Üzemlakatosok:

- 1./ Bognár János /Maszolaj szőnyi telepe/ A második negyed-évben három ujtási javaslatot nyújtott be. Elfogadott ujtásával évenként 10 /tiz/ ezer forint megtakarítást ért el. Szakmai tudását állandóan emeli.
- 2./ Balog Imre /Péti Ásványolajipari NV/
- 3./ Huszák István /Almásfüzitői Ásványolajipari NV/

Paraffingyári szakmunkások:

- 1./ Olló Mihály /Almásfüzitői Ásványolajipari NV/ Új normáját átlagosan 104.5 /egyszáznegy egész öt tized/ százalékra teljesíti. Elmunkás kitüntetésben részesült. A szocialista munkaversenyben mint brigádvezető példamutató munkát végez.
- 2./ Nagy József /Almásfüzitői Ásványolajipari NV/

Furószakmunkások:

- 1./ Matosits István /Ásványolajkutató és Mélyfuro NV, Nagykanizsa/
- 2./ Balogh Kálmán /Ásványolajkutató és Mélyfuro NV, Nagykanizsa/ /folyt .köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38.kiadás

1950. szeptember 2.

17 óra 5 perc

/A "szakma legjobb dolgozója"....2.folyt./ NIM Mk KM N1

E P I T Ó A N Y A G I P A R

Kőtermelők:

- 1./ Kovacsik Tomokos /Tatabánya/ Átlagos teljesítménye 177.6 /egyszázhetvenöt egész hat tized/ százalékos. A Koreai Héten az új normával 155 /egyszázötvenöt/ százalékos eredményt ért el. A termelés terén példamutató munkát végez.
- 2./ Patrik János /Hajósaba/
- 3./ Szihalmi László /Hajósaba/

Kihordók:

- 1./ Kis István /Hajósaba/ A Koreai Héten 291 /kettőszázkilencvenegy/ százalékos teljesítményt ért el. A termelésben azóta is élénjén. Ujító.
- 2./ Hevesi István /Hajósaba/ A Koreai Héten 238 /kettőszázharminnyolc/ százalékos teljesítményt ért el. Ujító.
- 3./ Strunga András /Hajósaba/

Csomagolók és vagonozók:

- 1./ Enyedi János /Tatabánya/ Új normáját 200 /kettőszáz/ százalékosra teljesíti. Munkamódszereit munkatársainak rendszeresen átadja.
- 2./ Egresi Károly /Tatabánya/
- 3./ Schaffer Mihály /Beremend/

Egetők:

- 1./ Cérna Ferenc /Tatabánya/ Háromhavi átlagos teljesítménye 132 /egyszázharminckettő/ százalékos. Az anyagnorma szerint szénfelhasználásnál 7 /hét/ százalékos szénmegtakarítást ért el. A kemencék jó karbantartásával példamutató munkát végez.
- 2./ Ciovani János /Lábatlan/
- 3./ Gubek István /Solus Csiszolókoronggyár/

Üvegfüvek:

- 1./ Bauer Gusztáv /Salgótarjáni Üveggyár/ Átlagos teljesítménye 136 /egyszázharminchat/ százalékos. A selejtet lényegesen csökkentette. Jó munkájáért ölmunkás kitüntetésben részesült.
- 2./ Komodi József /Salgótarjáni Üveggyár/
- 3./ Kruspán László /Salgótarjáni Üveggyár/

/folyt.köv./

M T I K B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1950. szeptember 20.

18 óra 05 perc

/A "szakma legjobb dolgozója"3.folyt./ NIM Mk KM NI

Préselők:

- 1./ Futo Lajos /Solus Csiszolókoronggyár/ A legutóbbi kijelölésnél a "szakma legjobb dolgozója" kitüntetésben részesült, 232 /kettőszázharminckettő/ százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik. Munkamódszereit dolgozótársainak átadja.
- 2./ Ujvári Nándor ifj. /Solus Csiszolókoronggyár/
- 3./ Bargel Kornélia /Eternit Művek/

Korongosok:

- 1./ Tornai István /Solus Csiszolókoronggyár/ Sztahnovista. A Koreai Héten 166 /százhatvanhat/ százalékos teljesítményt ért el. Új normáját 126 /egyszázhuszonhat/ százalékra teljesíti.
- 2./ Krauthelm Lajos /Bpesti Zsolnay gyár/
- 3./ Márkus József /Bpesti Zsolnay gyár/

/MTI/

A földművelőszövetkezetek jövő évi tojásszállításokra is kötnek szállítási szerződést

A földművelőszövetkezetek tojásra is kötnek szállítási szerződést. Először azok a földművelőszövetkezetek kapcsolódnak be a szerződéskötésbe, amelyek a tojásfelvásárlás terén már eddig is kiemelkedő eredményeket értek el. Ezek október 31.-ig köthetnek szállítási szerződést már a jövő évi tojás mennyiség szállítására.

A szerződéses tojás után a tojástermelési időszakok szerint kétféle prémiumot állapított meg a Népgazdasági Tanács. Julius 14-től február 1-ig a prémium összege a napi hivatalos áron felül darabonként 8 /nyolc/ fillér. Február 1-től július 14-ig 3 /három/ fillér. A szerződők ezt a felárat nem külön elszámolásra kapják, hanem azt a tojás árával együtt fizetik ki nekik.

A tervszerűség további fokozása érdekében 1951-re a szerződést baromfitörzsekre kell kötni. Ez azt jelenti, hogy a termelő az általa szabadon megállapított mennyiségre úgy köt szerződést, hogy minden tojótyuk után legalább évi ötven darab tojást ad a földművelőszövetkezetnek a megszabott prémiummal kiegészített áron.

Már eddig igen sok dolgozó paraszt jelentette be, hogy be akar kapcsolódni a szerződéses tojásszállításba.

/MTI/

R

M T I B E M L F Ö L D I H I R L E K

B. 46. kiadás

1950. szeptember 30.

18 óra 10 perc

Megalakultak a Szülői Munkaközösségek vez. testületei vidéken

6 Vid. Sr/Szl/Sa. FT N1

Az ország vidéki városai és falvai n, feldisznitett iskolat r. szben választották meg a Szülői Munkaközösségk vezetőségét. Gy. rak, üzemi munkái, dolgozó paraszttal rak vettek részt az értekezleteken, hogy a nevelőkkel együtt megbeszéljék gyermekeik nevelésének feladatait, módszereit. Az értekezleteken a szülők ígéretet tettek arra, hogy gyermekeik otthoni nevelésével is támogatják a pedagógusokat nagy munkájukban.

Szegeden az Építőipar Technikum értekezletén a szülők önkéntes felajánlást tettek az iskolai könyvtár kibővítésére. A tanárok pedig vállalták, hogy az oktatási időn túl korreptálják a gyengébb tanulókat. Elhatározták még, hogy a szülők számára olvasókört alakítsanak.

A Hajdú-Bihar Megyei Lepsény-közösségben Kovács József 70 éves dolgozó parasztszemély is felazólt az értekezleten. Elmondotta, hogy a kultúrán nem törődtek azokkal, hogy a dolgozóknak gyerekei tanuljanak, arról még egy szó sem lehetett, hogy a dolgozó paraszt, vagy munkás szülők beleszóljanak az iskolai munkába. Hangsúlyozta, hogy 70 éves kora ellenére résztvesz a tanácsok választási munkájában, mert tudja, hogy az újabb lépés az ifjúság boldogabb jövőjének kiakításához.

Főszabványtalanul a szülők felazóltakban köszönetet mondtak a Pártnak, a kormányzatnak, hogy az idei tanévben háromezerháromezre forintot juttatott tankegysegélyre az iskoláknak.

Hajdu-Bihar megye városi, községi és tanyai általános és középiskoláiban is újalakultak a Szülői Munkaközösségek. Az ünnepélyes értekezleteken a szülők mindent nagy számban jelen tek meg.

Febresében az új "Petöfi" általános iskolában felazólt többek között Bíró Béláné, villanygyári dolgozó felesége felesége. Elmondotta: Szivesen segít az iskola munkájában, mert ezzel is le akarja réni hátlját a népi demokráciának az új iskoláért. /MFI/

M E I B E L F Ö L D T I H I R E K

B. 44 kiadás 1950. szeptember 20. 18 óra 30 perc

Jelentős eredmények a műtrágya gyártásban az öt éves terv első évében

NIM 1 VT/Mt/Sa Anó H 10

Népi dolgozóknak a mezőgazdasági gépek tömeges beállítása mellett a műtrágyatermelés fokozásával is segíti dolgozó parasztjainkat a föld terméshozamának növelésében.

A műtrágyatermelés emelési tervén már az öt éves terv első évében jelentős eredményeket értünk el. Így a Budapesti Kőszeggyár új, korszerű gépek segítségével kétszer /2/ annyi műtrágyát készített, mint 1949-ben.

A peremartoni Ipari Robbanóanyag gyárban a géposztás következtében körülbelül ötven százalékkal emelkedik a műtrágyatermelés.

Folyamatosan emelkedik a petisó-termelés is a Péti Nitrogénművekknél. Az öt éves terv során ebben a gyárban is kibővíti a gépparkot és újabb szállítószalagokat szerelnek a vasuti kocsik barakokhoz.

A műtrágyagyártás és az állítás eddigi tapasztalásainak gét felhasználva a műtrágya egész évben át az elosztó szervek rendelkezésére áll.

A műtrágyagyártás tervén elért hat éves eredményeket a korszerű gépeken kívül megemlékezésben elősegítette a dolgozók lelkesedése, a munkaverseny kiszélesítése és a terveknek a munkásokig történő felbontása. Az eredmények közé sorolhatjuk azt is, hogy ma már több olyan növényvédő szerrel, amelyet a múltban külföldről kellett behoznunk, hazai gyárakban készült, sőt jelentős exportszállítást is benyújtunk is. /MTI/

Értekezletet összehívta a szolnoki megyei bíróság

IGM & HK/Sa NM 10

A szolnoki megyei bíróság Mezőtúron tárgyalta Korponai Gyula ottani kereskedő bűnjét. A tárgyaláson megállapították, hogy Korponai üzletében 3,5 mássa cukrot, 2,5 mássa szappant és fél mássa riport rejtett és a vőleknél rejtett, a rejtett szappant, nem riport rejtett rejtett rejtett. A nyomozás során más elkövetőket is megtaláltak, akiket a bíróság két év börtönnel, öt év forint pénzbírással ítélt és ezer forint vagyoni elégtétel megfizetésére kötelezte. Korponaitól a bíróság elvonta a kereskedő engedélyét és a bűntudat tisztítása után további hat hónapra kitiltotta Mezőtúr területéről. Elrendelte a bíróság a bűntudat tisztítását különböző munkák elvégzésével is. /MTI/ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

E 42. kiadás

1950. szeptember 20.

18 óra 30 perc

A tanácsválasztások tisztelt tere fokozott versenyfeszüléssel dolgoznak a pécsi üzemek

Vid. kir. Rnó/Mk KM MDP Ig. P e c s , szeptember 20.

A pécsi dohánygyár dolgozóinak a tanácsválasztásokra tett versenyfelhívásához újabban a komlómárai erőmű dolgozói csatlakoztak. Igérgettek, a tanácsválasztás napjára, október 22.-ére egyetlen olyan dolgozó sem lesz üzemükben, aki száz százalékon alul termelne. Az üzemi átlagteljesítményt legalább 107 százalékkal emelik.

A beregszabócai Cement- és Mészművek dolgozói a tanácsválasztások napjára befejezik évi tervüket, mert ezzel is segíteni akarják az építőipart terve teljesítésében.

A meesekszabócai István akna dolgozói a dohánygyár felhívására válaszul vállalták, hogy október 22.-re aknájukban egyetlen dolgozó sem lesz, aki száz százalékon alul teljesíti előirányzatát. Minden héten takarékosági napot szerveznek. Takarékoskodnak fűben és sűrített levegőben. Felszámolják az igazolatlan műszakmunkásokat és december 10.-ig befejezik tervelőirányzatukat.

A meesekszabócai bányászok lelkesen fogták hozzá tervfelhívásaik teljesítéséhez. Segítségükre vannak ebben a műszaki dolgozók, akik a száz százalékon alul teljesítő dolgozóknak utmutatást adnak munkájuk megjavítására. A verseny első napjaiban több kiváló eredményt értek el, elsősorban a kommunista bányászok.

Bozsór János fejtési csapata kétszázhusz százalékos teljesítést és ugyancsak jó eredményt ért el Bitter Ignác fejtési csapata 156 /egyszázötvenhat/ és Forráll József csapata 121 /egyszázhuszonegy/ százalékos teljesítéssel. /MTI/

Ujabb csatlakozások a Ganz Hajógyár öntödei munkaversenyfelhívásához

i NIM KL/Gné/Mk KM NI

A Ganz Hajógyár által elindított országos öntödei munkaversenyhez újabb öntödei üzemek dolgozói csatlakoztak.

A Vegyipari Gép- és Radiátorgyár dolgozói vállalták, hogy a kazánöntvény-elemeknél két formázógép beállításával tíz százalékkal növelik a termelést és ugyanakkor a selejtet tíz százalékkal csökkentik.

A törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói vállalták, hogy a negyedik negyedévre tervezett boronalkatrész-öntéseket december 15-re elvégzik, ugyanakkor a selejtet 4-ről /négyről/ 3 /három/ százalékra csökkentik.

/folyt.kö./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1950. szeptember 20.

19 óra 10 perc

/Ujabb csatlakozások...1.folyt./ 1 NIM KL/ Gnc/Mk KM N1

Az öntöde dolgozói a termelést december 30.-ig 20 /husz/ százalékkal emelik.

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói a náluk megrendelt szivattyúállványokat szeptember 30-ára helyett 26-ára készítik el. Vállalták továbbá, hogy az eddigi 12.5 /tizenkettő egész öt tized/ százalékos selejtet 4 /négy/ százalék alá szorítják.

Hasonló vállalást tett a Salgotarjáni Vasöntő és Tűzhelygyár. /MTI/

Román-Magyar Barátsági Hét Bukarestben

KUM § Mk NM Io

Szeptember 25.-a és október 2.-a

között Bukarestben és a Román Népköztársaság nagyobb városában Román-Magyar Barátsági Hetet rendeznek, amelynek célja, hogy kiállításokon, előadásokon, művészi vendégszerepléseken keresztül a román dolgozók széles tömegeivel ismertesse a Magyar Népköztársaság eredményeit és még jobban elmélyítse a két nép barátságát.

A Barátsági Hét középpontjában nagyszabású ipari, dokumentációs és könyvkiállítás áll, ötéves politikai és gazdasági fejlődésünknek, kulturális ferradalmunknak szemléltető bemutatása. Joboru Magda közoktatásügyünk helyzetéről, Alexits György az Akadémia munkájáról, Székely Endre Bartok művészetéről tart előadást.

Gazdag művészi program keretében kiváló magyar együttesek és szoloművészek lépnek fel Bukarestben és vidéken. A rádió-kórus Székely Endre vezetésével kórusirodalmunk legjavát mutatja be. A DISZ 36 /harminchat/ tagú táncgyűjtése Toki Horváth Gyula cigányzenekarának kíséretével fog előadás-központot tartani. Somogyi László és Lehel György karmesterek a Román Filharmonia és a Rádió-kórus szereplésével zenekari hangversenyeket vezényelnek. A hangversenyeken fellép Székely Mihály Kosath-díjas operanékes, Zathurecky Ede hegedűművész, a Zene-művészeti Főiskola főigazgatója, valamint Hajdu István zongoraművész is. Székely Mihály a bukaresti Operaház előadásain Borodin Igor hercegében is fellép. Zathurecky Ede műsorán Bartok hegedűversenye is szerepel. A Barátsági Hét keretében külön Bartok-matinét is rendeznek.

A kulturegyüttesek és művészek számos üzemi és vidéki hangversenyt is adnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3. 44. kiadás

1950. szeptember 20.

19. óra 35 per

A magyarországi jugoszláv politikai emigránsok békebizottságot választottak

SzN: Sa/Is

A Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv politikai emigránsok ünnepléses értekezletet tartottak, hogy megválasszák békebizottságukat. Az üssze gyűlt jugoszláv antifasiszták léngelő, testvéri üdvözlőtűket küldték az értekezletről a béke minden hívőnek. Az elfogadott határozatban jellemzik a világot taborának politikáját s annak a nély meggyőződésnek adnak kifejezést, hogy a békeháre, amelynek élén a Szovjetunió és az egész világ népei által szeretett Sztálin áll, egyedül biztosítja a függetlenséget, a demokráciát és a nély meggyőződésnek.

A határozat többek között ezt mondja: "A béke megvédéséért vívott harcban tevékenyen részt vesznek Jugoszlávia népei annál inkább, mivel a béke védelméért vívott harc közvetlenül összefügg a fasiszta rendszerök elleni harccal, a Wall Street szolgái, Tito, Rankovics elleni küzdelemmel, Jugoszlávia népei sorsa nem fogja megengedni, hogy az imperialisták Jugoszláviából agródaszkát csináljanak a béke-szerető világ elleni támadásra.

Ebből következnek feladataink: segítük a nagyszánu illegális csoportokat, melyek Jugoszláviában áttérnek az új kommunista párt megalakítására, Errel . . . magasabb fokra emelik a felszabadító harcot és összekapcsolják a dolgozók gazdasági harcát a politikai harccal. Felad tunk továbbá, hogy következetesen dolgozzunk a békeháre kiszélesítésén, hogy még élesebben harcoljunk az agresszorök ellen és hogy segítük népeinket, melyek nehéz harcot vívnak felszabadulásukért a Tito-Rankovics fasiszta banda ellen.

Mindent el fogunk követni, hogy mindennapi munkánk-
kal erősítsük Magyarországon a nély demokráciát és ezzel a béke
hatalmas táborát. Mindig szem előtt tartjuk a nagy példát,
amelyet a Szovjetunió, a Bolsevik Párt, a szeretett Sztálin elv-
társ, valamint hű tanítványa, Rákosi Mátyás elvtárs mutatnak"

/MTI/

H

MTI BELFOLDI HIREK

B 45. kiadás

1950. szeptember 20.

19 óra 40 perc

A Szakszervezetek figyelmébe!

Kö/HK/Mk Ni

Mai 34. és 35. kiadásunk

"Bognár József miniszter ünnepélyesen átadta Hajdu-Bihar megye dolgozó parasztságának a belkereskedelmi minisztérium vándorzászlóját" című debreceni híréhez potlulag az alábbiakat adjuk:

Bognár József miniszter beszéde után a megye dolgozó parasztsága nevében Tatar Kiss Lajos, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke vette át a belkereskedelmi minisztérium vörös selyem vándorzászlóját.

Igéretet tett, hogy a jövőben még jobban igyekeznek megoldani a feladatokat és rajta lesznek, hogy harmadszor is megszerezzék a zászlót. Hangsúlyozta, hogy a bihartervek felhívásához csatlakozva még jobbnak kell szélesíteni az őszi munkák versenyét s különösen fokozni kell a tengeri betakarítását és begyűjtését.

Dani Imre, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője kiemelte, hogy a termelőszövetkezeti csoportok őszi fejlesztése során a megyében sokezer dolgozó paraszt lépett be a termelőcsoportokba, köztük 785 /hétszáznyolcvanöt/ középparaszttal. Jelenleg a megyében 150 /egyszázötven/ termelőcsoport működik. A kormányzat hatalmas segítséget nyújt a dolgozó parasztságunk. Mezőgazdasági építkezésekre több mint egymillió, mezőgazdasági gépekre közel negyedmillió, állattenyésztési célokra több mint egymillió forintot kapott a megye dolgozó parasztsága.

Több hozzászólás után az ünnepi tanácsülés az Internacionálé elnöklésével ért véget. /MTI/

Magyar küldöttség utazik Bukarestbe a Román-Magyar Barátsági Hétre

KUM Io/HK/Mk NM Io

A szeptember 23-1 és október 2.-a között a Román Népköztársaságban rendezendő Román-Magyar Barátsági Hétre magyar küldöttség utazik. A küldöttség tagjai: dr. Joborn Magda, vállalkozás- és közoktatásügyi minisztériumi államtitkár, Kiss Árpád, könnyűipari miniszter, Alexits György, a Tudományos Akadémia főtitkára, Gigler Márton, vasutas, Varga Barnabás, vándor és Szöllősi Ibolya, szövő. /MTI/ H

MTI B A L F Ö L D I H I R E K

B. 46. kiadás

1950. szeptember 20.

U/óra 30 perc

Megalakultak Miskolc választási bizottságok

Vid & KE/KE/Sa N1 M i s k o l c , szeptember 20.

A helyi tanács megválasztására készül Borsod-Abaúj-Zemplén megye dolgozó népe is. Szerdén alakultak meg a választási bizottságok és vették kezükbe a városok, községek, járások területén a választási előkészületek irányítását.

A Kórsód-Abaúj-Zemplén megyei választási bizottság elnöke Urbanosik Mihály, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese lett. Nagymiskolcon egy központi és négy kerületi választási bizottság alakult. A központi választási bizottság elnöke Nyiczki György vasgyári dolgozó, elnökhelyettese Tóth Dezső, a városi tanács elnökhelyettese lett.

Megalakultak a kerületi választási bizottságok is. A Miskolchoz csatolt Irma, Hánor és Görömböly községek dolgozói már, mint a város egy-egy kerületének lakosai adják le szavazatukat. A kerületek választási bizottságait egy állították össze, hogy azokban a helységek dolgozói is képviselve vannak.

A belvárosi választási körzet elnöke Benedek József vasgyári dolgozó, az újdíósgyőri körzet elnökhelyettese Szibusz Jánosné perecesi munkásasszony lett. A hejőcsabai körzetben az elnöki tisztet id. Csége András, a vízművek vállalatvezetője látja el.

A választási bizottság tagjai szerdén letették az esküt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 47. kiadás 1950. szeptember 20.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Sa Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 20.-án, szerdán este:

Ujabb esők.

Az Atlanti óceán felől előnyomuló tengeri léghullámok már benatoltak a Szovjetunió belsejébe is, így az eddigi esendes, d rült, száraz időjárás ott is változékonyabbá váltotta fel.

Hazánkban szerdán a déli megyékben folytatódott az esőzés. A csapadék mennyisége azonban nem volt jelentős. A hőmérséklet nyugaton és délen 12-20, másutt 20-22, Nyiregyházaán 23 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik. Várható időjárás csütörtök estig: Mersékelt, helyenként élénkebb szél. Változó felhőzet, sokfelé, elsősorban délen és nyugaton eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

--

Rebrits miniszter sajtófogadása

&

t Ta-NL/HK/Sa Ni

Rebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter szerdán este a sajtó meghívott képviselői előtt ismertette a minisztérium határozata értelmében épülő földalatti gyorsvasút jelentőségét, az építkezés előkészületeit és a vasút építésével kapcsolatos további terveket, feladatokat. /MTI/

--

Helyreigazítás

Ni/Sa Ni

Mai B. 46. kiadásunk /Megalakultak Miskolcon a vólasztási bizottságok/ harmadik bekezdésének második mondata helyesen így kezdődik: A Miskolchoz csatolt S z i r m a , Hámor és Görömböly... /MTI/

v é g e

R